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Rozvodněné řeky nás vyděsily, ale neohrozily

▲ Po opadnutí vody v dalších dnech odčerpávali bohumínští hasiči vodu
ze zatopených sklepů. Ale již ve středu ráno zpevňovali utržený břeh
odvodňovací stružky ve Skřečoni. ▼ 

V oblasti Nové Vsi, Šunychlu
a Kopytova byly lokálně zapla-
vené zahrádky a sklepy něk-
terých rodinných domků. S od-
čerpáváním vody ze zatopených
míst pomáhali hasiči. Zasaho-
vali také na Úvozní ulici ve
Skřečoni, kde došlo k protržení
odvodňovací strouhy kolem
hlavní silnice na Dolní Lutyni 
a k zaplavení zahrady.

Situaci na Odře i Olši moni-
torovaly již od rána všechny
složky integračního záchran-
ného systému. Celý den byli 
v pohotovosti profesionální
hasiči společně s dobrovolnými
z Kopytova a Starého Bohu-
mína. 

Starosta města svolal po
druhé hodině povodňovou
komisi. Ta rozhodla v prvé řadě
informovat občany ohrožených
oblastí o vzniklé situaci. Podle
Petra Víchy příroda prověřila,
že město je na podobnou situaci
dobře připraveno. »Situaci jsme
zvládli velmi dobře. Osvědčilo se,
že jsme v terénu měli několik au-
tomobilů s tlampači, které lidi
upozorňovaly na hrozící nebez-
pečí. Také jsme rozdávali do schrá-
nek letáčky s upozorněním na
nebezpečí záplav, aby se informa-
ce dostaly opravdu ke všem ob-
čanům. Tisková zpráva, rozes-
laná do všech médií, napomohla
informovat bohumínské také pro-
střednictvím rozhlasu, televize 
i internetových stránek celostát-
ních deníků. O tom, že infor-
movanost fungovala, svědčilo 
i množství telefonátů na povod-
ňovou linku. Připraveny byly
místnosti k evakuaci a v terénu
monitorovali situaci i hladinu

Ve středu 24. srpna dosáhla Olše třetího stupně povodňové
aktivity, Odrou protékalo desetkrát více vody než při normá-
lu (550 m3 za sekundu). Evakuace místních občanů však neby-
la nutná. Výšky hladin řek, které v Bohumíně kulminovaly
mezi 17. a 19. hodinou, nedosáhly obávané padesátileté vody. 

řeky členové krizového štábu měs-
ta, městská policie a profesionální
i dobrovolní hasiči. Naštěstí situ-
ace nebyla tak dramatická, jako
prognózy,« dodal Petr Vícha.

Děkujeme všem občanům za
aktivní přístup a zájem podílet
se na řešení vzniklé situace.
Poděkování patří profesionál-
ním a dobrovolným hasičům, 
kteří během celého dne zasaho-
vali na postižených místech, 
a také podnikatelům, kteří na-
bízeli svou pomoc. 

Lumír MACURA,
tajemník povodňové komise

v prodeji od 1.9.
cena 5 Kč číslo 15
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

Vydává MĚSTO BOHUMÍN ❙  www.mesto−bohumin.cz Čtrnáctideník ❙ ročník XV / 2005



3Informace z radnice a městačíslo 15/2005

l icitaceZe setkání radnice s občany
vždy vzejdou pozitivní náměty

☺☺ Již v loňském roce se město
postaralo o chodník a autobu-
sovou zastávku Louny v Pud-
lově. Je vydlážděn ve směru do
Bohumína. V opačném směru
do Ostravy byla v květnu le-
tošního roku vydlážděna ale-
spoň čekárna. Pozemky pro
zbudování přístupového chod-
níku jsou v soukromém vlast-
nictví a k dohodě o výkupu za-
tím nedošlo.
☺☺ Při výjezdu z ulice Do Polí

na Ostravskou ulici ve Vrbici
bylo nainstalováno zrcadlo, 
které zvýší bezpečnost při vy-
jíždění z jinak nepřehledné
křižovatky. Zrcadlo je zde od
prvního červencového týdne.
☺☺ V červnu byla provedena

také oprava vozovky na ul. K
Hlavní v místě výjezdu na ul.
Ostravskou.
��  Ve Skřečoni si občané přá-

li opravit celou vozovku na ul.
Na Hrázi. Zatím se podařilo o-
pravit jen nejvíce poškozený
úsek v délce asi 100 metrů. 
��  Na kopci v Záblatí, u kap-

ličky, se občané přechodu pro
chodce nedočkají. Místo je pří-
mo na vrcholu stoupání a smě-
rem od sokolovny je nepřehled-
ná zatáčka. Bezpečnost chodců
by zde nebylo možno zajistit.
�� O problémech parkování,

na které upozornili obyvatelé 
z Tovární ulice, jednal starosta
se zástupci občanů ze sídliště.
Rozšíření parkoviště je zahrnu-
to do plánu investic na příští
rok. Pokud návrh schválí za-
stupitelstvo, dojde k jeho vý-
stavbě v roce 2006.

��  Starobohumínským vadí
například cesta U Valu, která
podle nich hyzdí město. V červnu
byla cesta z poloviny opravena,
částečně se oprava provedla i 
v úpravě po dobudování kanali-
zace. Další rekonstrukce byly
zahrnuty do požadavků na 
opravy na příští rok. V květnu
byl vydlážděn chodník ke kap-
ličce u vodojemu ve Starém Bo-
humíně a místo bylo vykoseno.
��  Chodník na ul. Ovocné

ve Starém Bohumíně je slo-
žitějším problémem. Město za-
hájilo projekční přípravu chod-
níku podél ulice Ovocné od
nemocnice po ul. Na Koutě.
Situace v tomto území je však
velmi složitá. Pozemky podél
komunikace jsou ve vlastnictví
MS kraje, ve správě Správy sil-
nic Moravskoslezského kraje. 
S umístěním chodníku podél 
oplocení areálu nemocnice však
Správa a údržba silnic MSK ne-
souhlasí. Vybudování chodníku
na protější straně brání silniční
příkop, který by musel být za-
trubněn a napojen do kanali-
zace za složitých podmínek
SmVaKu. Toto řešení by celou
akci výrazně prodražilo. Z těch-
to důvodů rozhodla rada města
nepokračovat v přípravě výstav-
by chodníku na Ovocné ulici.
�� V Šunychlu zajímal obča-

ny další osud chátrajícího ro-
dinného domu čp. 15. Objekt je
ve vlastnictví sedmi osob.
Vlastníci byli požádáni o písem-
né stanovisko, jaký mají záměr 
s rodinným domem. Ozvalo se
pouze pět vlastníků - žádné
udržovací práce se neprovádějí,

někteří hodlají objekt prodat,
jiní naopak. Proto jim bylo
18.7.2005 rozesláno oznámení
o provedení výkonu státního 
stavebního dohledu na 23.8.
2005 za účelem zjištění tech-
nického stavu objektu. Po tom-
to jednání bude vypracován
odborný posudek, podle kte-
rého bude dále postupováno.
�� Problémy městských částí

řeší město průběžně s předsedy
komisí pro městské části. Také
na ně se občané mohou obracet
v průběhu celého roku. Nemusí
tedy čekat na jarní a podzimní
setkání. Ve Starém Bohumín je
to Jan Procházka, ve Skřečoni
František Walter, v Záblatí
Barbora Kubicová, v Pudlově
Radka Punčevová, ve Vrbici
Blanka Ryšavá a v Šunychlu
Marta Bočková.

František KREJZEK

Znovu se vracíme k jarním setkáním s občany. Mnohé vaše
připomínky a podněty se již realizovaly, jiné se připravují, ně-
které náměty zatím nelze uskutečnit. V Pudlově a ve Vrbici se
občané dočkali několika oprav komunikací.

▲ V křižovatce ulic Do Polí 
a Ostravské ve Vrbici bylo na pod-
nět občanů instalováno zrcadlo.

Od 22. srpna je oddělení přestupků právního
odboru Městského úřadu Bohumín v nových
prostorách. Najdete ho na ulici Masarykově 225
v budově vedle radnice, kde je umístěn také živ-
nostenský odbor.  V kanceláři č. 1 pracují úředníci,

kteří řeší obecné a dopravní přestupky a stížnosti,
jednací místnost pro projednávání těchto pře-
stupků je v kanceláři č. 6. Oddělení přestupků 
uvolnilo kancelář č. 102 v přízemí radnice, kam
se 5. září stěhuje oddělení cestovních dokladů. 

Oddělení přestupků je přestěhováno

■ Byt na ul. Mládežnické
520, Bohumín 1+2, kat. II.,
č. b. 3 v 2. NP o celkové ploše
55,35 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 48,86 m2. Pro-
hlídka bytu 2.9. od 10.00 do
10.30 hod. Licitace se koná
7.9. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Bezručově
1143, Bohumín 1+3, kat. I.,
č. b. 28 v 5. NP o celkové
ploše 68,43 m2. Plocha pro
výpočet nájemného 64,10 m2.
Prohlídka bytu 9.9. od 9.00
do 9.30 hod. Licitace se koná
12.9. v 16.00 hod. 

■ Byt na tř. Dr. E. Beneše
1071, Bohumín 0+1, kat. I.,
č. b. 19 v 4. NP o celkové
ploše 30,92 m2. Plocha pro
výpočet nájemného 27,13 m2.
Prohlídka bytu 9.9. od 9.30
do 10.00 hod. Licitace se ko-
ná 12.9. v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Janáčkově 807,
Bohumín 1+1, kat. II., č. b. 1
v 1. NP o celkové ploše 48,10
m2. Plocha pro výpočet ná-
jemného 43,95 m2. Prohlídka
bytu 13.9. od 9.00 do 9.30 hod.
Licitace je 14.9. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Masarykově
928, Bohumín 1+1, kat. I., č.
b. 1 v 1. NP o celkové ploše
36,12 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 34,08 m2. Prohlíd-
ka bytu 13.9. od 9.45 do 10.15
hod. Licitace 14.9. v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Okružní
1062, Bohumín 1+1, kat. I.,
č. b. 10 v 4. NP o celkové
ploše 49,73 m2. Plocha pro
výpočet nájemného 46,14 m2.
Prohlídka bytu 15.9. od 11.00
do 11.30 hod. Licitace se koná
19.9. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Mládežnické
556, Bohumín 1+2, kat. II.,
č. b. 1 v 1. NP o celkové ploše
59,60 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 53,30 m2. Prohlíd-
ka bytu 20.9. od 9.00 do 9.30
hod. Licitace 21.9. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Čáslavské 55,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b.
12 v 4. NP o celkové ploše
61,65 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 57,95 m2. Prohlíd-
ka bytu 23.9. od 9.00 do 9.30
hod. Licitace 26.9. v 16.00 hod. 

Licitace se konají v budově
MěÚ v Bohumíně, zasedací
místnost č. dveří 230. Vyvolá-
vací cenou je 20 Kč za l m2.

2 Velmi úspěšná soutěž číslo 15/2005

Šest set názvů pro nový penzion

Zájem lidí o soutěž byl obrov-
ský. Každý týden přicházely no-
vé a nové tipy na pojmenování
nejen od bohumínských obča-
nů, ale také od lidí z celého
Karvinska nebo z Ostravy, Opa-
vy, Šumperka či Břidličné. Vět-
šinou se jednalo o bohumínské
rodáky. Radnice obdržela 80 
e-mailů, 70 SMS a 50 dopisů 
s návrhy na nový název. 

Mezi nejčastější návrhy patří
Maják a Na Vyhlídce. O ne-
tradiční pojmenování však není
nouze. Turisté by příští rok
mohli bydlet například v pen-
zionu Elf, Kolotoč, Raketa či
Racek. Nechybí však ani jména
spojená s vodou - Aquahotel,
Aquavěž, Akvabela, Vodní ráj,
Vodárna, Vodník, Vodojem či
Vodomilka. O tom, že věž u lidí
vyvolává různé představy, svěd-
čí pojmenování jako Bohumín-
ská Trúba, Čertice, Eden, Fé-
nix, Hláska, Kotel, Kompas,
Kuželka, Oko nebo Nohatčin
penzion. 

Lidé se nechali inspirovat po-
hádkami, hrdiny z bájí či filmů,
jako například penzion Baby
Jagy, Česílko, Hastrmanův hrad,
Herkules, Poseidon, Rusalka,
Plaváček či U Fausta, Modrá la-
guna a Dvě věže. Objevila se ale
také spousta romantických a
poetických názvů jako penzion
Pod Nebesy, Pod Hvězdami, 
V Oblacích, Nad Mraky, Ne-
beské beranidlo nebo Vzdušné
zámky. Desetkrát se dokonce
objevil návrh podle jména sta-
rosty Bohumína Petra Víchy, 
a to například penzion Víchár-
ka, Víchovka, Petrův výhled,
vyhlídka U Víchy či kavárna
Pod Víchou.

Pro autora vítězného názvu je
připravena lákavá výhra. Získá
týdenní pobyt pro dvě osoby 
v novém penzionu. Ten bude
navíc spojen s bezplatným vstu-
pem do nového krytého aqua-
centra, které je v těsné blízkosti

vodárenské věže. O vítězném
názvu rozhodnou bohumínští
zastupitelé na svém zasedání 
v září. Vítěze zveřejníme v
pátek 30. září v OKU číslo 17.

»Nový penzion a vyhlídková
kavárna by měla celou lokalitu
zatraktivnit a zároveň nabídnout
ubytovací zařízení, kterých ve
městě není dostatek. Ještě chceme
v blízkosti věže a aquacentra vy-
stavět městskou sportovní halu.
Byli bychom rádi, kdyby se z této
lokality, kde se nachází také zim-
ní stadion, zábavný areál Hobby-
park pro děti, stalo centrum od-
počinku a sportu nejen pro místní
občany,« uvedl starosta Petr
Vícha. 

V současné době probíhají 
stavební práce ve všech částech
bývalého vodojemu. »Vše jde
podle plánu a práce běží bez pro-
blémů. V současné době probíhá
zateplování fasády a uvnitř bu-
dovy se provádějí rozvody zdra-
votechniky, elektřiny a ústřed-
ního topení. U konce je stavba
vnějšího požárního schodiště, 
které bude částečně prosklené a
nabídne nádherný výhled do širo-
kého okolí. Zároveň se montuje
vzduchotechnika a sádrokarto-
nové příčky a u konce je i montáž
oken,« uvedla vedoucí investič-
ního odboru městského úřadu
Jitka Ptošková.

Po rekonstrukci bude mít
nový penzion osm pater a uby-
tování v něm najde až 36 osob.
V přízemí je naplánována hala 
s recepcí, informační zázemí
pro personál a nástupní stanice
výtahu, který povede středem
objektu. V šesti spodních pat-
rech vzniknou hostinské dvou-
lůžkové pokoje s možností při-
stýlky. Na každém patře se
počítá vždy se dvěma pokoji.
Celý objekt bude mít i bezba-
riérový přístup a jeden pokoj
pro tělesně postižené. V podze-
mí objektu bude schována stro-
jovna výtahu. V nejvyšším os-

mém patře vyroste vyhlídková
restaurace s kapacitou 20 míst.
O patro níže vznikne kruhová
vyhlídka s výhledem na tři svě-
tové strany. Novinkou a nej-
výraznější změnou bude ven-
kovní prosklené schodiště, kte-
ré nabídne návštěvníkům věže
rozhled do širokého okolí. Vněj-
ší vzhled bývalé vodárenské vě-
že chce město barevně sladit 
s krytým aquacentrem, a tak se
věž dočká nového oranžovo-
modrého kabátu. 

Neobvyklá přestavba třice-
timetrové kruhové budovy bu-

de stát zhruba 25 milionů ko-
run. Objekt město odkoupilo
od společnosti Severomoravské
vodovody a kanalizace za 160
tisíc korun. Na projekt získala
bohumínská radnice svou his-
toricky první dotaci z Evropské
unie ve výši 16,7 milionů ko-
run. Městu navíc přispěl na ra-
ritní projekt částkou 1,6 mili-
onu korun také Moravskoslez-
ský kraj. Nový penzion i kavár-
na by se pro návštěvníky a tu-
risty měla poprvé otevřít už
napřesrok v březnu. 

Lucie BALCAROVÁ

Až do 31. srpna mohli lidé navrhovat název pro budoucí pen-
zion a vyhlídkovou restauraci v právě rekonstruované vodáren-
ské věži v bezprostřední blízkosti krytého bazénu. Od května do
konce prázdnin došlo do redakce přes šest set návrhů na pojme-
nování nové dominanty Bohumínského sportovního centra.

Bude to Bohumínská Trúba, Akvabela, Víchovka...? O tom už brzy rozhodnou naši zastupitelé 
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Celkové rozpočtované nákla-
dy projektu činí 1 603 tis. Kč, 
z toho 75 % je kryto dotací z
prostředků Evropské unie, 15 %
uhradí dotace z krajského roz-
počtu a 10 %, tj. 160 tis. Kč
bude hrazeno z rozpočtu města.

Projekt byl pracovně nazván
»Rozvoj a propagace bohumín-
ského sportovního centra«.
Hlavním cílem akce je propa-
gace rozvíjejícího se komplexu 
s aquacentrem, zimním stadio-
nem, penziónem s vyhlídkovou
věží, hobby parkem a letním
amfiteátrem. Z výčtu vyplývá,

že areál umož-
ňuje již nyní
sportovní vyži-
tí v mnoha směrech, ale rovněž
odpočinek a relaxaci pro všech-
ny věkové kategorie. Po úpra-
vách amfiteátru dojde k opě-
tovnému zprovoznění letního
kina, jehož zázemí umožní i po-
řádání kulturních akcí a tedy
další rozšíření možností využití
volného času v komplexu.

Druhým, neméně důležitým
cílem projektu, je propagace
všech kvalitních možností kul-
turního a sportovního vyžití ve

městě, a to jak pro občany Bo-
humína, tak pro návštěvníky
města, včetně doprovodných
služeb ubytovacích, stravova-
cích, informačních atd. 

Projekt je členěn do pěti
dílčích částí,
na kterých již
byly zahájeny

práce, a jejich postupná reali-
zace je plánována na letošní
podzim a v první polovině
příštího roku. Výsledkem čin-
nosti pěti týmů bude sada
propagačních prospektů v mno-
hatisícových nákladech určená
pro informační střediska Bohu-
mína a okolních měst a pro mís-
ta poskytující propagované
služby. 

Zahrnuje také úpravu inter-
netových stránek města s rozší-
řením informací »turistického«

charakteru, dále navigační ori-
entační systém pro motoristy 
směřující do Bohumína k aqua-
centru, cyklotrasy navazující na
okolní trasy pro cyklisty a pro-
cházející sportovním centrem.
A konečně publikace o Bohu-
mínu vydávaná v souvislosti 
s výročím 750 let od první
písemné zmínky o Bogunu v ro-
ce 1256.

Zejména při tvorbě propa-
gačních prospektů a interne-
tových stránek by zpracovatelé
rádi spolupracovali se subjekty
z veřejného i soukromého sek-
toru, které v uvedených oblas-
tech nabízejí své služby. Zájemci
o spolupráci se mohou infor-
movat na tel. 596 092 127 nebo
v redakci OKA.

Lumír MACURA, 
vedoucí organizačního odboru

Na propagaci Bohumína přispěje Evropská unie
V červnu schválilo zastupitelstvo Moravskoslezského kraje

dotaci pro Bohumín na propagaci města. Bohumínský projekt
byl vypracován jako součást dokumentace pro žádost o získání
dotace ze strukturálních fondů Evropské unie v rámci Společ-
ného regionálního operačního programu, grantového schématu
Jednotný komunikační styl.

ptáte se

Sice jen z poloviny, práce zde
ještě pokračují, ale odpadlo
zdlouhavé obcházení kolem poš-
tovního úřadu. Společně s pod-
chodem začalo být průjezdné i
první nástupiště a průchozí pěší
lávka přes kolejiště. Nádraží
Bohumín, které bylo od svého
vzniku vždy důležitou železniční
křižovatkou, je znovu místem,
kam člověk rád přijíždí, protože
jej ihned po vystoupení z vlaku če-

ká příjemné, moderní prostředí.
Nová komunikační technika

ve spojení s obnovenými původ-
ními konstrukčními prvky pů-
sobí velmi zajímavě. Nástupiště
dostala digitální informační elek-
troniku včetně hodin nebo počí-
tačem řízenou hlasovou informač-
ní službu. Naopak - obnovené
původní konstrukční prvky nástu-
piš� jsou vizitkou historie, která
již druhé století zanechává vzkaz

současným obyvatelům města.
Také nově postavené technické
zázemí železničního uzlu je pro
blízkou budoucnost příslibem
čistých vagónů vypravovaných 
z našeho města.

Poděkovat za hladký průběh
rekonstrukce můžeme nejen pro-
vádějící firmě, ale i pracovní-
kům železniční stanice Bohu-
mín, kteří museli po dobu tří
měsíců řešit provizorní dopravní
situaci i bezpečnost cestujících. 

František KREJZEK

Už jezdíme ze všech nástupiš�
Poslední červencový den otevřela železniční stanice Bohumín

zrekonstruovaný podchod z nádražní haly na 2., 3. a 4. nástupiště.

Inter-region
v Prudniku

Naše polské partnerské měs-
to Prudnik pořádá od 9. do
11. září X. ročník trhů pod-
nikání a řemesla. 

Okresní město Prudnik je vhod-
ným místem k setkání firem, 
sdružení z mnoha oborů, prak-
ticky z každého odvětví, a také 
k výměně informací, prezentací
svých nabídek a podnícení k je-
jich využití, navazování nových
užitečných kontaktů. Trhy jsou
organizované ve spolupráci s Čes-
ko-polskou smíšenou obchodní
komorou v Ostravě.  

Poskytování informací a při-
jímání písemných přihlášek vyři-
zuje: Wydział Gospodarki Prze-
strzennej, Promocji i Rozwoju
Gminy - Urząd Miejski w Prud-
niku (Oddělení prostorového
hospodářství a rozvoje obcí -
Městský úřad v Prudniku), 48-
200 Prudnik, ul. Kościuszki 3,
tel. 0048/774 066 200, 774 066
256, fax. 774 066 228, e-mail:
dtrz@op.pl, www.prudnik.pl.
Poplatky za účast ve sportovní
hale za 1 m2 je 15,00 zlotých +
22% DPH. 

Vzhledem k omezené velikosti
výstavní plochy se bude brát 
v úvahu pořadí přihlášek. (red)
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Pomohli jsme najít po šedesáti letech rodinu

▲ Jakob Silberstein společně s Annou Gerlovou (vlevo) a svou ženou Majou v Šunychlu, na místě, kde stával
domek Jany Sudové, hospodyně, která mu v roce 1945 zachránila život.

Pasové oddělení se stěhuje
Pasové oddělení najdete od 5. září v kanceláři č. 102 v příze-

mí radnice. Cestovní doklady zde budou řešit dva pracovníci.
Občané doposud vyřizovali občanské průkazy i pasy na jednom

místě a vzhledem ke zvýšenému zájmu o výměnu osobních dokla-
dů docházelo k prodlužování čekací doby. Rozdělením obou 
agend by se mělo zrychlit a zpřehlednit odbavování klientů na
úseku občanských průkazů i na cestovních dokladech. (red)

Pomocí internetu se podařilo
zjistit telefonní číslo sousedky
paní Anny Gerlové. Ta potvrdi-
la, že třiašedesátiletá paní Anna
pochází z Bohumína. Další krů-
ček stupňoval napětí v redakci.
Paní Gerlová byla na dovolené
a kontakt na ni se nepodařilo 
z obavy o zneužití po telefonu
získat. Sousedka naopak slíbila,
že kontakt do redakce OKA
předá paní Gerlové.

Po dvou dnech zazvonil v re-
dakci telefon. Volala žena a po-
tvrdila, že je tou tříletou Anič-
kou, která v roce 1945 žila v Šu-
nychlu se svou maminkou Ja-
nou Sudovou. O ukrytých par-
tyzánech jí maminka vykládala
po válce. Souhlasila s předáním
čísla svého mobilního telefonu
panu Jakobu Silbersteinovi. Rá-
da by se s ním setkala.

Když jednaosmdesátiletý Ja-
kob uslyšel ve sluchátku zprávu
o nalezené dceři »hospodyně«,
která mu zachránila život, na-
stalo chvíli hluboké ticho. Ne-
mohl uvěřit svým uším. Pak řekl:
»Okamžitě jedu do Bohumína«.

Od šedesátých let pátral 
v německých  archívech po in-
dicii, která mu měla přiblížit
místo skrývání, případně jméno
rodiny. Viděl prý jeden večer
před domkem v Šunychlu Hit-
lera. Celých čtyřicet let se snažil
tuto svou vzpomínku převést ve
stopu po rodině zachránkyně.
Nikdo mu však tento fakt
nepotvrdil a historické prame-
ny se o této události nezmiňují.

Silberstein se po roce 1989
několikrát vydal do Bohumína

Nedokončený příběh Žida Jakoba Silbersteina, skrývajícího se
tři měsíce u neznámé rodiny někde v okolí Bohumína, pomohli
rozuzlit manželé Seberovi ze Šunychlu. Přišli do redakce
oznámit, že události se velmi podobají těm, které slyšeli od
rodičů. Rodinou, která ukrývala za války čtyři partyzány, by
mohla být jejich sousedka Jana Sudová s dcerou Aničkou.
Adresa Anny Gerlové, rozené Sudové, byla přerovská.

hledat jen na základě intuice.
Také ta ho zklamala. Před třemi
lety jej po městě a okolí vozil
svým autem pan Gerhard Brzeź-
niak ze Šunychlu, ale nebylo se
čeho chytit. Historie se opako-
vala také letos v červnu, kdy

tehdy tříletá holčička, ho stále 
v nitru pálila. Stejně jako tehdy
Jana Sudová, když na prahu 
uviděla čtyři uprchlíky a řekla,
že písmo svaté říká, kdo tě po-
žádá o pomoc, toho neodmítni,
i v Jakobově mozku stále přeží-
vala jediná myšlenka. Nebýt »hos-
podyně«, nebyla by jeho rodina,
děti, vnuci, nebyl by ani on.

Sled událostí nabral po tele-
fonátu s Jakobem rychlý spád.
Hovor Silberstein - Gerlová,
Gerlová - redakce, její návštěva

Při večeři v den příjezdu po-
znal š�astný Jakob Silberstein
na fotce svou »hospodyni«.
Poslední krok šedesátiletého
snu zachráněného vězně byl od
něj vzdálen dvanáct hodin. 
V úterý 26.7. v deset hodin
dopoledne se Anna Gerlová 
a Jakub Silberstein po šedesáti
letech znovu setkali. Byly u to-
ho kamery České televize a také
T.I.K.u, mikrofon Českého
rozhlasu i novináři celostátních
deníků. To ostatní už víte ze 
sdělovacích prostředků.

podobnou službu neš�astnému
muži nabídl kronikář města
Zdeněk Veselý. 

Bývalý osvětimský vězeň byl
rozhodnut přestat pátrat po
někom, komu by letos bylo sto
let. Ale jiskřička naděje, že žije

v redakci, předání fotografií ma-
minky s dcerou z roku 1945, ná-
vštěva místa, kde stával dům
Sudových a konečně telefonát
Jakoba do redakce, že vyjíždí 
z Berlína a večer se ohlásí z Os-
travy. To vše během čtyř dnů.

Náš příběh bude mít jistě
pokračování. Možná to budou
informace o knize, kterou pan
Silberstein píše, možná o dal-
ších návštěvách, které slíbil
uskutečnit. 

František KREJZEK

Silniční uzavírky
Od 1. září od 18.00 hodin do 4. září do 20.30 hodin dojede 

k uzavření komunikací okolo kina K.A.R., včetně parkoviště na
náměsí T. G. Masaryka v souvislosti s kulturní akcí HARRY POT-
TER a Streetball turnajem. Průjezdná zůstane ulice Studentská.

Od 5.9.2005 do 25.9.2005 dojde k uzavření  silnice č. III/46816
ul. 9. května v prostoru železničních přejezdů (U Gavelčíka). Pro-
běhne zde celková rekonstrukce výše uvedených železničních pře-
jezdů.  Petr SOBEK, odbor  dopravy
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nepřehlédněteTěm »občankám«, které ne-
mají strojově čitelnou zónu,
bude postupně končit platnost
v závislosti na datu jejich vy-
dání. Bez platného občanského
průkazu můžete být odmítnuti
např. při přebírání poštovní
zásilky.

Občanským průkazům vy-
daným do 31.12.1994 končí plat-
nost 31.12.2005. 

Občanským průkazům vyda-
ným v letech 1995 až 1996 končí
platnost 31.12.2006. 

Občanským průkazům vyda-
ným v letech 1997 až 1998
končí platnost 31.12.2007. 

pozvánky

● Harry Potter  bude
v Bohumíně!

V sobotu 3. září ve 14.30 ho-
din se v ulicích kolem kina
setkáte s postavami knihy 
o kouzelnickém učni Harry
Potterovi naživo. 

Ve velkém zábavném pořadu
navštívíte bradavickou školu,
bradavický skleník, famfrpálové
hřiště nebo zapovězený les.
Chybět nebudou kouzla a do-
vednosti, soutěže, Hagridův zvě-
řinec, moudrá sova a jiná zví-
řátka, výstava hlavolamů, atrak-
ce pro děti, občerstvení a cukro-
vinky. V 16.00 hodin začne fil-
mové představení Harry Potter
a Tajemná komnata, vstupné je
10 Kč.

Akce je dárkem ŽDB a.s.
dětem Bohumína. (red)

Občanským průkazům vyda-
ným v letech 1999 až 2003
končí platnost 31.12.2008. 

Žádost je nutno podat vždy
nejpozději do 30.11., tedy měsíc
před vypršením data platnosti.

V Parlamentu České repub-
liky je projednávána novela
zákona o občanských průka-
zech, která by umožnila obča-
nům starším sedmdesáti let (na-
rozeným před 1. lednem 1936)
používat stávající občanské
průkazy s neomezenou dobou

Zákon o registračních poklad-
nách č. 215/2005 Sb. zavádí od
1.1.2007 povinnost evidovat na
registračních pokladnách s fis-
kální pamětí platby v hotovosti
prováděné v rámci maloobchod-
ního prodeje a hostinské činnos-
ti (podle názvu živnostenského
oprávnění., tj. maloobchodní
prodej, hostinská činnost nebo
nákup zboží za účelem jeho
dalšího prodeje). 

Pokladna musí být umístěna 
v tzv. pokladním místě (tj. mís-
to, kde dochází k platbě), může
být i přenosná pro stánky, trž-
nice, pulty nebo stolky. Výstu-
pem je pokladní blok, jež ob-
sahuje nejméně tyto náležitosti:
jméno, příjmení, firma (adresa
bydliště, sídla), DIČ, daňový
kód pokladny - přidělí FÚ,
pořadové číslo pokladního blo-
ku, rozsah a předmět plnění,
jednotkovou cenu, částku cel-
kem, datum a čas vydání poklad-
ního bloku, ochranný znak
plátce DPH musí navíc rozlišo-
vat platby podle příslušných
sazeb DPH.

Pokud jsou předmětem prode-
je ceniny, jízdenky, telefonní

karty a tisk, stačí, když jsou plat-
by za toto zboží zaevidovány jed-
nou položkou za celý den, a to 
i když jednotlivá platba pře-
sáhne částku 50 Kč.

Pokud dojde
k poruše po-
kladny, evidují
se platby bu� přes záložní po-
kladnu nebo ručně prostřednict-
vím paragonů s číselnou řadou 
a stejnými náležitostmi jako 
v rámci výstupů z výše uvedené
pokladny.

Tyto změny tedy prakticky
představují následující postup:

1. ověřit, zda k datu 1.1.2007
je provozována fyzickou nebo
právnickou osobou živnost v obo-
ru maloobchodního prodeje ne-
bo hostinské činnosti, popř. po-
dle dříve vydaného osvědčení na
nákup zboží za účelem jeho
dalšího prodeje a prodej podle
živnostenského zákona;

2. v kladném případě zákon
ukládá povinnost obstarání ně-
kterého z certifikovaných (schvá-
lených) typů registrační poklad-
ny (nejlépe přímo přes autorizo-
vané servisní středisko);

3. kroky k uvedení pokladny
do provozu, tj. po přidělení
daňového kódu správcem daně
(a záznamu do servisní knihy) a
dále jeho vložení do fiskální pa-
měti přímo servisním středis-
kem (pokud není ještě nezbytná
úřední uzávěra správcem daně);

4. v případě poruchy provozu
této pokladny 

- povinnost
využít případ-

nou záložní registrační poklad-
nu (nebo pronajatou od servis-
ního střediska),

- uvědomit servisní středisko
o poruše a čas poruchy zazname-
nat do servisní knihy,

- v krajním případě povinnost
evidovat platby ručně podle pa-
ragonů po dobu nezbytně nut-
nou,

- nelze-li postupovat dle výše
uvedeného, uzavřít pokladní
místo.

Výměnu fiskální paměti pro-
vádí pouze servisní středisko,
předá ji daňovému subjektu a
provede záznam do servisní kni-
hy (opět platí ustanovení o tom,
zda je či není nutná úřední
uzávěra, kterou přikládá pouze
správce daně);

5. ukončení provozu regis-
trační pokladny je nutno

Finanční úřad informuje o registračních pokladnách
V minulém čísle jsme zveřejnili první část informací k problema-

tice registračních pokladen, dnes otiskujeme druhou část, týka-
jící se povinností, jež vyplývají pro daňový subjekt od 1.1.2007

oznámit míst-
ně příslušné-
mu správci da-
ně poté, kdy
servisní stře-
disko proved-
lo úkony spo-
jené s ukonče-
ním jejího provozu (vyjmutí
fiskální paměti, vymazání daňo-
vého kódu apod. vč. záznamu 
o tomto do servisní knihy).

Dodatečná úprava dosud uží-
vaných (registračních, elektro-
nických) pokladen bude možná,
nevylučuje se ani externí připo-
jení fiskální paměti - pokud
bude tento způsob ošetřen při-
ložením technických a úředních
uzávěr (plomb) ze strany správ-
ce daně, vlastní technický po-
stup tohoto řešení však musí
být certifikován MF ČR (návrh
podává výrobce, dovozce, doda-
vatel, servis apod.).

Další případné dotazy k uve-
dené problematice vám vždy o-
chotně zodpoví váš správce
daně, telefon 596 093 111 - spo-
jovatelka., 596 093 303 - sekre-
tariát, 596 093 319 - odborný
garant uvedené problematiky.  

Václav POLOK,
ředitel FÚ Bohumín

paragrafy

platnosti bez výměny za nové 
identifikační karty. V praxi by
to znamenalo, že většina star-
ších občanů si ponechá svůj do-
savadní občanský průkaz k běž-
ným potřebám identifikace, jako
např. pro pobírání důchodů,
účast ve volbách, přijímání do
zdravotnických či sociálních za-
řízení atd. Samozřejmě, že obča-
né starší 70 let, kteří by si chtěli
nechat svůj občanský průkaz
vyměnit, například z důvodu
vycestování za hranice, tak bu-
dou moci učinit i po přijetí této
novely.

Jakékoliv aktuální informace
zveřejníme ve vývěsních infor-
mačních vitrínách v městských
částech, na úřední desce před
budovou radnice a na stránkách
města www.mesto-bohumin.cz

Redakce

Občanské průkazy a jejich platnost
V letošním roce končí platnost první skupiny občanských

průkazů, které byly vydány do 31.12.1994. Každý z nás by si měl
termín skončení platnosti svého identifikačního průkazu najít 
v tabulce a pamatovat na výměnu za nový průkaz, platný 
v Evropské unii.
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Poslední srpnový týden ve městě proběhl
pátý ročník bohumínských Léto-kruhů. 

Přímo pod okny domů na náměstí T. G.
Masaryka se občanům naskytl pohled na tvořící
dřevořezbáře. Z jejich rukou vzešlo pět soch, 
které ozdobí město. Sochařský plenér po všech-
ny dny doplňovaly společenské a kulturní pro-
gramy, souběžně s velkými tvořily v prožitkové

Léto-kruhy letos už popáté
dílničce také děti. Také letos zvonily  kovadliny
a hned pod dvěma kladivy. Umělečtí kováři 
i dřevořezbáři se vzájemně inspirovali. V pro-
storách Salónu Maryška byla k vidění výstava
fotografií místních fotografů a střídaly se zde
literární pořady s koncerty na otevřeném ven-
kovním pódiu. Podrobněji vás ve fotoreportáži
budeme informovat v příštím čísle. (red)

Řidiči motorových vozidel 
a cyklisté si však stále neuvědo-
mují nebezpečnost svého jed-
nání, když řídí po předchozím
požití alkoholických nápojů.
Svým nezodpovědným jedná-
ním tak ohrožují nejen sebe, ale
i ostatní účastníky silničního
provozu.

O snížených schopnostech 
k řízení vozidla pod vlivem
alkoholu a hrůzných násled-
cích, které může svým jedná-
ním způsobit, by měl vědět
každý řidič. Neméně nebezpeč-
ným jednáním s vážnými
následky může být i jízda na
jízdním kole po požití alko-
holických nápojů.

Sankce za řízení motorového
vozidla po předchozím požití
alkoholických nápojů jsou pak
pro mnohé nezodpovědné řidi-
če nemilým překvapením. Je-li
zjištěn v krvi alkohol do jedné

promile (nad jednu promile),
může komise města Bohumína
k projednávání přestupků uložit
pokutu až 10 000 Kč (15 000
Kč) a zákaz činnosti spočívající
v zákazu řízení všech motoro-
vých vozidel na dobu až 12 mě-
síců (24 měsíců). Pokud řidič
odmítne dechovou zkoušku,
nebo po pozitivní dechové 
zkoušce lékařské vyšetření s od-
běrem krve nebo moči ke zjiš-
tění hladiny alkoholu v krvi, ani
pak se nevyhne postihu. Podle
zákona lze na něj nahlížet jako
by mu bylo prokázáno množství
požitého alkoholu nad jednu
promili.

Cyklisté by měli vědět, že jim
za jízdu na jízdním kole lze
uložit naprosto stejné sankce
jako řidičům motorových vozi-
del s tím, že jim nelze vyslovit
zákaz činnosti. O tom se mohl
již nejeden cyklista přesvědčit,

přestože komise dosud nepři-
stoupila k takovým pokutám,
jako u řidičů motorových vozi-
del. Je jistě nemilým překvape-
ním, když se pár piv za několik
desítek korun prodraží na něko-
lik tisíc.

Komise města Bohumína k pro-
jednávání přestupků postihuje
alkohol u řidičů vysokými tresty
a nekompromisně. Nutí ji k to-
mu hrozivá statistika za uply-
nulé období.

Od 1.1.2004 do 9.8.2004 bylo
oznámeno celkem 296 doprav-
ních přestupků, z toho 86
řidičů jedoucích pod vlivem
alkoholu (29 %). Za stejné ob-
dobí letošního roku bylo ozná-
meno celkem 252 dopravních
přestupků, z toho 90 řidičů je-
doucích po předchozím požití
alkoholických nápojů (35 %).

Tento údaj je varujícím pro
všechny účastníky provozu na
pozemních komunikacích.

Miloslav PAWLICA, 
právní odbor

Alkohol a řidiči - to je neslučitelné 
V běžné praxi slýcháme, že řízení motorových vozidel pod

vlivem alkoholu je jeden z nejzávažnějších dopravních přestup-
ků. Účastníkem provozu na pozemních komunikacích je však
nejen řidič motorového vozidla, ale např. i jezdec na zvířeti.

● Kdy jsou prázdniny
Škola teprve začíná, ale

už dnes je třeba plánovat
volné dny, které děti bu-
dou trávit doma. Proto při-
nášíme přehled prázdnino-
vých dnů na bohumínských
školách:
❙ Úterý 31. ledna 2006 končí 
1. pololetí, v pátek 30.
června 2006 školní rok.

❙ Podzimní prázdniny: 
středa, čtvrtek 26. a 27. 
října 2005.

❙ Vánoční prázdniny: 
pátek 23. prosince 2005 
až pondělí 2. ledna 2006.

❙ Pololetní prázdniny:  
pátek 3. února 2006.

❙ Jarní prázdniny:  6. února
až 12. února 2006.

❙ Velikonoční prázdniny:
čtvrtek, pátek 13. a 14. 
dubna 2006.

❙ Letní prázdniny: sobota 
1. července až pátek 1. září
2006, tzn. že nový školní
rok 2006/2007 začne 
v pondělí 4. září 2006.

František KREJZEK

krátce

● Poděkování poctivé
nálezkyni
V deštivý páteční podvečer

8. července jsem nedopatře-
ním v ulicích Bohumína ztra-
til svůj mobilní telefon. Touto
cestou bych chtěl poděkovat
poctivé nálezkyni Martině
Mertové z Bohumína, která
mi telefon druhý den vrátila.
Jsem rád, že jsou mezi námi
ještě čestní a poctiví lidé.
Ještě jednou jí patří mé díky. 

Lukáš KANIA

● Ukradený mobil 
je k ničemu
Zablokovaný mobilní tele-

fon, ve kterém nelze použít
jinou SIM kartu, odcizil ško-
lákovi 29.7. kolem 16 hodiny
neznámý člověk. Telefon zn.
Siemens A57 má poruchu na
čidle baterie. Pokud tyto in-
formace bude číst člověk,
kterému přístroj neposlouží,
neš�astný hoch jej vyzývá,
aby přístroj vložil anonymně
do poštovní schránky Andrea
Kuder na bohumínské adrese
Tovární 423. (red)
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Pracuji od roku 1971 na dráze
jako vedoucí posunu. Spolu s ro-
dinou cítíme, že naše jméno bylo
zbytečně pošpiněno a od autorů
dopisu žádáme veřejnou omlu-
vu, jelikož si nyní nemůžeme na-
jít jiné bydlení v Bohumíně.
Jsme totiž Michlovi, kteří zničili
a snad i neplatili byt!

Skutečně se v současné době
nacházíme s rodinou v hotelo-
vém domě. A skutečně jsme
neměli a nemáme žádný zájem
setrvávat v něm déle, než je nut-
né. Ale v zajištění náhradního
bydlení jsme stále neúspěšní.
Jelikož již není můj problém jen
mým osobním a rodinným pro-

blémem, mohu
veřejnost infor-
movat i o tom,
že v hotelovém domě přebý-
váme, protože naše dcera má
předběžné opatření, které nás
ochraňuje do té doby, než si na-
jde jiné bydlení. Mohu vás
všechny ubezpečit, že bychom se
rádi co nejdříve vystěhovali, jen
kdyby bylo kam!

K půjčce, kterou jsem řádně
neplatil, bych rád širokou veřej-
nost informoval, že v květnu t.r.
jsem uhradil poslední splátku
srážkou ze mzdy - splátky mi byly
každý měsíc strhávány. Pokud by
pisatelé dopisu chtěli nahléd-

nout do výpisů z účtů, mohou
mě kontaktovat. Už bych jen rád
upozornil, že drážní byt v části
Pudlov-Louny jsem 21.5.2003
řádně vyklizený a na vlastní ná-
klady opravený předal majiteli.
Právě vypůjčené peníze z banky

jsem použil na
celkovou opra-
vu bytu, včetně

elektroinstalace. Jestliže by sou-
druhy z Pudlova zajímaly důkazy,
mohu jim ukázat čestné prohlá-
šení, které podepsal zástupce
majitele domu. Mnozí z vás také
nemusí pochopit, co mě vedlo k
tomu, že jsem byt odevzdal.
Stalo se to poté, co jsem obdržel
fakturu k zaplacení elektřiny na
částku 26 000 korun. Zjistil

jsem, že se na mne drazí soudru-
zi načerno napojili. Nedomohl
jsem se nápravy, a tak jsem raději
byt odevzdal. Jelikož se jedná 
o hru na upřímnost, musím všem
sdělit - na elektřině dlužím.

Také bych rád věděl, proč re-
dakce OKA zveřejnila celé moje
jméno. Osobně jsem redakci
navštívil 22.8.2005, protože
jsem kromě jiného dlužil odpo-
vě� pisatelům dopisu. Bylo mi
sděleno, že jména pisatelů mi
oznámit nemohou, protože si to
nepřejí. Mě se nikdo neptal,
jestli chci, aby mé jméno bylo
vláčeno v novinách, protože
bych odpověděl, že o takovou
publicitu nestojím.

Květoslav MICHL

Pan Michl odpovídá pudlovským a žádá omluvu

dopisy

V Oku číslo 14/2005 vyšel otevřený dopis, který se týkal mé 
osoby. Občané Pudlova-Loun, údajně 30 osob, mě v dopise
vykreslili jako chronického likvidátora bytů a podvodníka, který
někoho přemluví k ručení a pak půjčku nesplácí. Chci vysvětlit a
vyvrátit některé nepravdy v článku otištěné, které mi zásadním
způsobem zkomplikovaly už tak nezáviděníhodnou životní
situaci a zejména pověst v práci.

Stejně jako ostatní, i já jsem našla ve schránce reklamní leták.
Zaujala mě v něm nabídka »polštář a peřina za 99 Kč«. Fajn, řekla
jsem si, to si koupím. Až potud nic neobvyklého.

A tak jsem se 2. srpna v 7 hodin vypravila na nákup. Schválně
jsem šla dříve, aby se na mne dostalo. Takhle však uvažovalo i těch
62 lidí, kteří tam již poctivě stáli ve frontě dlouhé jako kdysi před
rokem 1989. Zařadila jsem se a čekala. Konečně otevřeli.

To, co poté následovalo, mi
připomnělo historku ze Sloven-
ska, když v tamním obchodě měli

vejce za 50 haléřů. Hned mezi dveřmi dav málem převrátil nebohou
prodavačku, která si ve snaze uskočit málem způsobila pracovní
úraz. Také mně nějaký peřin chtivý dobrák najel vozíkem na patu a
sedřel kůži až na krev. Následoval přímo dostihový závod v klič-
kování mezi regály. Sprintovaly všechny věkové kategorie. I ten pán,
který předtím vyprávěl, že má důchod na nohy!

Když jsem i já konečně dorazila k cíli, což jsem rozpoznala podle
davu připomínajícího chobotnici, bylo mi jasné, že dnes nena-
koupím. O těch trapných pár kousků zboží, které byly v prodeji,
svádělo boj několik prvních účastníků, a to doslova. Lidé si je
vytrhávali z rukou, padala i sprostá slova a v závěru došlo i na fran-
couzské hole. Jeden nezletilý mladík se vůbec neštítil staré paní vyr-
vat peřiny přímo z vozíku. Jak ta ale protestovala, to už nemělo s je-
jím stářím nic společného. Ani jsem se nedivila. Je to ostuda, když si
obchodníci dělají z lidi blázny.

Vzdala jsem to a odešla jen s jogurtem, který jsem si doma dala na
tu odřenou patu. U pokladen měla reklama ještě dohru. Lidé nadá-
vali, a oprávněně.

Vzala jsem si z toho ponaučení, už nikdy mě žádné neuvěřitelné
akční ceny nebudou zajímat! Vždy� Bohumín je přece město, v němž
stojí zato žít. A tak tu žijeme! (EL)

Jak jsem nakupovala v Albertu 
aneb Kocourkov v supermarketu

stalo se

Úsek vyhrazený pro pěší zde
v minulosti nebyl. Počátkem
září projde chodník kolaudací,
ale už dnes po dokončeném díle
lidé rádi chodí. 

Součástí investiční akce byla
také přeložka oplocení rozvod-
ny Severomoravské energetiky,

dále přeložka veřejného osvět-
lení a posunutí venkovního ve-
dení nízkého napětí. Celkové
náklady se proto pohybují okolo
2 milionů korun a byly hrazeny
z rozpočtu města. 

Lucie BALCAROVÁ, 
tisková mluvčí

Nový chodník na Jateční
Období prázdnin patří mezi ty části roku, kdy se ke slovu ve

velkém dostávají chodníky a jejich opravy. V Bohumíně letos
navíc přibyl k dosavadním trasám pro pěší další, zcela nový úsek
na Jateční ulici. Vede od požární zbrojnice až po křižovatku 
s Okružní ulicí. 

Poznámka redakce: Informace o zdevastovaném bytu čp. 174 
v Pudlově-Lounech, zveřejněné s fotografií v minulém čísle OKA, jsou
ověřené a pravdivé. Každý z nás se může dostat do nepříznivé sociální
situace, ale to určitě neopravňuje nájemníka k devastaci bytu ...
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»O rekonstrukci letního kina
hovoříme na radnici již několik
let. Variant, jak by mohl areál 
v budoucnu vypadat, bylo hned
několik. Objevil se i návrh, aby
namísto původní budovy, ve které
je promítací kabina, vyrostla men-
ší kopie radnice. Protože nová 
stavba bude dominantou a záro-
veň vstupem do celého areálu let-
ního kina, zajímal nás názor
občanů. Ti měli na nový objekt
obdobný pohled jako my. Nejvíce
hlasů získala dřevěná a kamenná
budova. Proto jsme zvolili u nové
stavby kombinaci zděné budovy 
s dřevěnou pergolou. Okolí oken
a dveří necháme obložit červený-
mi režnými cihlami,« uvedl sta-
rosta Petr Vícha. 

Na místě staré promítací ka-
biny vyroste zcela nový objekt.
Ten nabídne v přízemí letní
restauraci s terasou a částečně
zastřešenou dřevěnou pergolou
s červenými pálenými taškami.
V patře pak bude promítací ka-
bina se sociálním zázemím pro
promítače. Budova bude pří-

stupná jak z parku, tak z areálu
amfiteátru. Na její stavbu bude
použito převážně přírodních
materiálů. Nový objekt by tak
měl stylově zapadnout do pro-
středí parku a stát se útulným 
a příjemným místem pro pose-
zení ve volné přírodě. Venkovní
restaurace bude mít kapacitu
zhruba padesát osob. Letní ob-
čerstvení nově získá i vlastní so-
ciální zázemí. 

»Po dlouhých debatách jsme se
rozhodli, že areál bude sloužit
také jako letní kino a nejen jako
přírodní amfiteátr, ve kterém by
se příležitostně promítalo pro-
střednictvím pojízdného biografu.
Proto bude mít nová restaurace
pouze sezónní provoz. Kdyby-
chom zůstali u původních plánů,
ve kterých se nepočítalo s obno-
vou promítání, ale s celoročním
restauračním provozem, tak by
celý objekt sloužil pouze pro
potřeby restaurace. Podobných
zařízení je ale v okolí už dost,
takže nakonec zvítězilo letní kino
a venkovní restaurace,« uvedla

Hana Kaspřáková z investič-
ního odboru naší radnice.

Samotný areál letního kina
dostane zcela nový vzhled.
Nevzhledná plastová sedadla 
v hledišti nahradí stylové dře-
věné lavice. Dojde také k vý-
stavbě nového zastřešeného pó-
dia. Na místě bývalé promítací
stěny vyroste zděná oblouková
promítací plocha, vysoká osm
metrů. 

Účinkující se mohou těšit na
nové šatny i sociální zázemí.
Vyrostou hned vedle pódia 
v budově stávajícího sociálního
zařízení. V tomto objektu se
zruší některé toalety, které byly
zbytečně předimenzovány, a 
v uvolněných prostorách vznik-
nou nové šatny, které budou 
sloužit účinkujícím. 

Areál se dočká také nových
chodníků, cest a zpevněných
ploch, veřejného osvětlení i no-
vé zeleně. Celý amfiteátr dosta-
ne nové dřevěné oplocení, kte-
ré bude kopírovat okolní terén.

Po rekonstrukci bude mít let-
ní kino kapacitu 720 osob.
Areál získá i bezbariérový pří-
stup. Dokončení jeho přeměny
by mělo být hotovo na konci
listopadu. Na svou premiéru si
však kvůli počasí bude muset
nový amfiteátr počkat až do
příštího léta. 

Zrekonstruovaný areál bude
sloužit nejen pro filmová před-
stavení pod otevřeným nebem,
ale také pro konání nejrůz-
nějších kulturních i společen-
ských akcí. Provozovat a spra-
vovat ho bude městská spo-
lečnost Bospor, která se už stará
o nové aquacentrum a ostatní 
sportoviště ve městě. 

»S předstihem jsme řešili pro-
tihluková opatření, máme je
zahrnuta v projektu, ale protože
se amfiteátr nenachází v bez-
prostřední blízkosti obydlí, ale 
v parku, zatím je nebudeme reali-
zovat. Počkáme, jaké ohlasy bu-
deme mít na provoz letního kina.
Pokud od občanů dostaneme jas-
né signály, že je filmová před-
stavení nebo kulturní vystoupení
v novém areálu příliš ruší, při-
stoupíme k vybudování proti-
hlukových stěn,« dodala Hana
Kaspřáková.

Po jednání s projektanty a 
stavební firmou bylo omezeno
kácení stromů, které podle pro-
jektu překážejí stavbě. Odstra-
něny budou stromy ohrožující
bezpečnost, stromy náletové, 
které vyrostly v průběhu let ne-
plánovaně ze semínek nebo ty,
které dožívají a jsou nemocné.

Podle projektu zahradního
architekta bude za tyto vyká-
cené dřeviny v prostoru parku
Petra Bezruče provedena ná-
hradní výsadba. Nové stromy,
solitérní keře, vřesovištní rost-
liny, trvalky nebo popínavé
dřeviny obohatí různorodost
rostlinstva v areálu amfiteátru.

Lucie BALCAROVÁ, 
František KREJZEK

Bohumín bude mít znovu své letní kino
Rozsáhlá rekonstrukce přírodního amfiteátru a letního kina

začala koncem července v parku Petra Bezruče. Přestavba areálu
si vyžádá 13,5 milionů korun. Město má už k opravě několik let
připravenu dokumentaci, ale čekalo na přidělení státní dotace.
Žádosti byly opakovaně neúspěšné. Letos se však město dočkalo
a získalo na celý projekt téměř 8 milionovou dotaci z ministerst-
va pro místní rozvoj. Při jejím získání významně pomohl
náměstek hejtmana a člen zastupitestva města Pavel Drobil.

▲ Na pařezu je vidět, že strom,
který byl skácen v minulých 
dnech, byl prohnilý a nemocný.

▲ Z areálu letního kina zmizela jak plastová sedadla, která nahradí dřevěné lavice, tak i původní jeviště.

Pro filmová představení pod otevřeným nebem i pro nejrůznější kulturní a společenské akce
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Vrbický Pohár rady města Bohumína 
Vrbické fotbalové hřiště hos-

tilo poslední červencovou so-
botu prestižní závod Morav-
skoslezské hasičské ligy. Třetí
ročník Poháru rady města Bo-
humína byl zároveň jednou ze
soutěží, započítávaných do
čtvrtého ročníku moravsko-
slezské ligy.

Ačkoliv vrbičtí hasiči vypili
kalich hořkosti až do dna při
vlastním závodě (závod nedo-
končili), jako organizátoři a hos-
titelé pěti desítek družstev se
stali jedničkou v kraji.

Rychlé časy mužských druž-
stev v požárním útoku, které se
pohybovaly na hranici 14 se-
kund, přinesly kvalitní závody. 
I přes třicetistupňové horko
hasiči nasazovali maximum sil.
Nejlepší pozici vzhledem k po-
časí měli ti, kteří do velkého re-
zervoáru s vodou ponořovali sací
koš a savici. Mokrá trička byla
velmi příjemná. 

Ještě během vlastní soutěže
dojížděla další družstva dobro-
volných hasičů. V kraji totiž
probíhaly souběžně další dvě
soutěže, po jejichž skončení se
hasiči přesunuli do Vrbice.

Vrbický sbor dobrovolných
hasičů byl přítomným ligovým
rozhodčím označen za velmi

schopného organizátora a místo,
průběh i úroveň celé soutěže za
nejlepší v moravskoslezské lize.
Chybičkou na kráse byla snad
jen časomíra, která přinutila
některá družstva k opakování
závodu. Náročné soutěžní odpo-
ledne vyvrcholilo udělováním
pohárů.

A pak už nic nebránilo tomu,
aby se na obrovském tanečním
parketu fotbalového hřiště tan-
čilo až do rána. Teplá letní noc 
k tomu vybízela.

František KREJZEK

»Od poloviny roku 2003 jsme
zaznamenávali zvýšený zájem 
o naše produkty. V některých mě-
sících byl dokonce tak velký pře-
tlak poptávky, že jsme ani nestačili
uspokojit všechny naše zákazníky
a přednostně jsme dodávali našim
dlouhodobým a stabilním odběra-
telům. Tento boom skončil počát-
kem letošního roku, kdy se celá řa-
da našich odběratelů předzásobila,
především v hutních produk-
tech,«říká generální ředitel ŽDB
Zdeněk Juchelka.

V současné »ocelářské« krizi
poklesl u bohumínského pod-
niku zájem zejména u profilové a
tyčové oceli. Naopak u dalších
hutních produktů, jako napří-
klad u některých sortimentů
drátů, lan a kordů, se stále jede
naplno. 

»Na letní měsíce máme již déle
naplánované odstávky některých
provozů, takže nám to v současné
nižší poptávce přišlo vhod,« dodal
ředitel.

Na úspěšné hospodaření ŽDB
má také výrazný vliv nahrazo-
vání méně rentabilních výrobků
produkcí s vyšší přidanou hod-
notou. Proto se vedení podniku
již dříve rozhodlo realizovat

rozvojové investiční programy
ve všech třech výrobních oblas-
tech - drátovenství, topenářské
technice a hutní výrobě. ŽDB
například loni uvedly na trh
zcela nové plotové systémy a sva-
řovací dráty, u nichž se v násle-
dujících měsících, díky poptávce
zákazníků zejména ze zemí
Evropské unie, očekává dyna-
mické navyšování výroby.

Tržby ŽDB se meziročně zved-
ly o 269 milionů korun na 3,01
miliardy korun koncem června
2005 (nárůst o zhruba 10 pro-
cent). Provozní hospodářský
výsledek letos v pololetí dosáhl
202,1 milionu korun proti 154,6
milionu korun v červnu 2004
(zvýšení o 30,7 procenta). Hos-
podářský výsledek před zdaně-
ním se meziročně zvýšil o 47,6

milionu korun na letošních 181,3
milionu korun (nárůst o 35,6
procenta).

Bohumínská společnost, která
nyní zaměstnává 2 850 lidí,
vyváží prakticky do celého světa.
Export v pololetí činil 1,7 mili-
ardy korun, což je meziroční
zvýšení o 122 milionů korun
(nárůst o 8 procent). Pětina ex-
portovaných výrobků ŽDB smě-
řuje do Polska, o něco méně pak
do Německa, dále pak na Slo-
vensko, do Itálie, Slovinska a
Nizozemí. Kromě těchto větších
odběratelů patří mezi zákazníky
společnosti také Alžířané, Liba-
nonci nebo Maročané.

Tomáš ŽELAZKO

ŽDB uzavřely pololetí s výbornými výsledky
Celou řadu českých firem v letošním roce trápí recese na evropských i tuzemských trzích a také 

dlouhodobě silný kurz koruny. Zatímco podniky jsou nuceny výrazně snižovat svou produkci, ak-
ciová společnost ŽDB těmto problémům stále úspěšně odolává. Podnik díky nárůstu produktivity
práce a uvádění na trh nových výrobků s vyšší přidanou hodnotou nezaznamenala žádný propad 
a naopak se úspěšně vyrovnává v loňských podmínkách stanovenými plány, takže ekonomické
ukazatele jsou vyšší než v úspěšném roce 2004.

▲ ŽDB vloni uvedly na trh zcela nové plotové systémy, po nichž je poptávka zejména ze zemí Evropské unie

Expedice Petra Pepe Piechowicze (Bohu-
mín) a Milana Kamzíka Beniana do Pákistánu
- Karakoram 2005 odstartovala 16. července.

Dva Moraváci a dva Pražáci se přidali k vý-
pravě slovenských horolezců, aby pokořili žulové
skály druhého nejvyššího horstva světa - Karako-
ram. Na severu Pákistánu představuje jednu 
z nejúchvatnějších horských scenérií světa s velkou
koncentrací ledovcových štítů i se strmými grani-
tovými stěnami. Cílem expedice je zdolání ně-
které z žulových věží v oblasti Baltoro, na které
vedou jedny z nejtěžších a nejdelších bigwallo-
vých výstupů na světě. Po Petrově návratu zveřej-
níme reportáž z jeho výpravy. (FrK)

Na žulových skalách v PákistánuNa žulových skalách v Pákistánu

▲ Petr Pepe Piechowicz se svým nerozlučným
kamarádem fotoaparátem nám určitě připraví nád-
herné fotografie z lezení. Máme se na co těšit.

Potřebují na kokos...
Už více než 10 let musím noc

co noc z pátku na sobotu a ze so-
boty na neděli poslouchat od 23.00
do 3.00 hodin kravál, který se
line z okolí Toni baru. A policie
nikde, ani »státní«, ani »městská«.
Přes den se projíždějí a procháze-
jí na efekt a v noci na všechno 
dlabou, protože kdyby dělali svou
práci, tak tady není takový rá-
mus. Kde jsou? Zajímavé, že
Czechtek se řešil okamžitě, tady
se to táhne léta. Ne, že bych s tak
brutálním potlačením souhlasila,
ale v duchu si přeji, aby pár
takových hlučných spoluobčanů
dostalo na kokos. B.K.

názor

krátce

Řešitelský tým ve složení
Dagmar Šostoková, Miroslav
Rosík, Lenka Bartalová, Kamila
Kočí a Božena Klosová byl
úspěšný při předkládání tohoto
projektu na Ministerstvu škol-
ství, mládeže a tělovýchovy ČR.
Škole se podařilo získat finanční
prostředky na vybudování mo-
derní multimediální učebny, 
která bude vybavena interak-
tivní tabulí, dataprojektorem,
digitálním mikroskopem, vizua-

lizérem, videorekordérem a dal-
ším příslušenstvím. Žáci získají
učebnici pro všechny laboratorní
práce na druhém stupni. Na
přípravě a vydání učebnic se
podílí celý řešitelský tým.

Učitelé přírodopisu, fyziky a
chemie z okolních škol pak bu-
dou moci navštívit školou orga-
nizovaný workshop, na němž jim
obsah celého projektu bude před-
staven. Realizací tohoto projek-
tu se Masarykově základní škole

podaří udržet krok s nejmo-
dernějšími trendy v oblasti vzdě-
lávání, ale i v moderních infor-
mačních technologiích.

Dalším velkým úkolem naší
školy bude rozšíření stávající
počítačové sítě.

Dagmar ŠOSTOKOVÁ,
ředitelka školy

Co připravuje Masarykova škola?
V novém školním roce 2005/2006 bude Masarykova základní

škola na Seifertově ulici stavět na dosavadních úspěších a zku-
šenostech. Ty však hodláme nadále rozvíjet. Především vývoj 
v oblasti informačních technologií (ICT) nás nutí do dalších ak-
tivit. Tou největší bude realizace projektu s názvem »ICT po-
mocník v cestě za poznáním v hodinách laboratorních prací 
z přírodopisu, chemie a fyziky na II. stupni ZŠ«.

● Hledáme dobrovolníky
Občanské sdružení SENIOR

SERVIS hledá dobrovolníky v Bo-
humíně pro péči o osamělé se-
niory. Jedná se o aktivitu prů-
měrně jednou týdně: návštěvy,
doprovod k lékaři, doprovod na
procházce, předčítání, drobné
služby. Dobrovolníci mají hraze-
Zájemci mohou volat na tel. číslo
776 774 157. Ve večerních hodi-
nách také na tel. 596 246 045.

● O službu e-info je zájem
Pokud chcete být pravidelně

informováni o veškerém dění ve
městě, zaregistrujte se ve službě
e-info. Informace vám budeme
zdarma zasílat formou SMS na
mobil nebo e-mailu. K registraci
můžete použít internetu http:/
www.mesto-bohumin.cz-E-info
nebo na MěÚ vyplnit formulář.
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pozvánka

Naši hráči, posíleni o mana-
žera reprezentace ČR Rolfa
Frankeho, již potřetí v řadě pos-
toupili do play-off mezi 36 nej-
lepších týmů, ale opět nám los
nepřál a ihned jsme narazili na
budoucího finalistu, švédský
GAIK Vasby IB, kterému jsme
podlehli 1:6. 

Postupu předcházely boje 
v šestičlenné základní skupině,
kde jsme jako jediní sebrali bod

za remízu 1:1 ligovému TJ JM
Chodov, který našel svého pře-
možitele až v semifinále v poz-
dějším vítězi SK Cesis Lekrings
z Lotyšska. Dále jsme přehráli
třetiligový Sokol Kaplice 4:3 
a stejným skóre skončilo také
utkání s dánským výběrem 
z Aarhusu. Účastník elitní
norské soutěže IBK Tunet nás
zdolal 3:2, ale utkání to bylo
velmi pohledné a dramatické až

Bohumín hrál světový turnaj
Florbalisté 1. SC Bohumín´98 se již pošesté zúčastnili nej-

většího světového turnaje Fortuna Czech Open 2005, který se
uskutečnil za účasti 217 týmů ze 17 zemí v Praze. 

Členové jezdeckého klubu Děti a koně 
na Mistrovství Evropy

Ve dnech od 1. do 7.8. se konalo Mistrovství Evropy ve voltiži 
v Italské Verolanuově. Za Českou republiku odjelo reprezento-
vat celkem 12 reprezentantů se svými koňmi a lonžéry. Tohoto
šampionátu se zúčastnili také členové jezdeckého klubu Děti 
a koně, který působí v prostorách statku v Bohumíně Šunychlu.

Do Itálie tedy odjeli kůň
Robin s lonžérkou a trenérkou
Andreou Švanovou, cvičenka
Anna Špalková a Josef Zelinka.

Anna startovala jako člen sku-
piny na koni Duke pod vede-
ním Petry Cinerové. Skupina
obsadila celkově velmi pěkné 8.
místo. 

Josef na koni Robinovi ob-
sadil celkově 23. místo. Kůň
Robin byl rozhodčími ohodno-
cen jako nejlepší český kůň ve
své kategorii. Nejlépe z českých
reprezentantů si vedl Petr Eim,
který do finále postupoval z dru-
hé příčky, ale zřejmě velká ner-
vozita způsobila chyby v tech-
nické sestavě a Petr tak skončil
na celkovém 4. místě. 

Mistry Evropy se poprvé ve
skupinách stali zástupci ze Slo-
venska na koni Flash pod ve-
dením Jany Majdlenové. V kate-
gorii mužů obhájil titul Kai
Forberg (Německo) a v kate-
gorii žen získala první místo
Anja Barwig (Německo).

● ● ●

Jezdecký klub Děti a koně je
pořadatelem oblastního mistrov-
ství Moravskoslezského kraje,
které se bude konat 10. září 
v kryté hale ve Frenštátě pod
Radhoštěm. Srdečně tímto zve-
me na pěknou podívanou všech-
ny ty z vás, kteří fandí voltižní-
mu ježdění a koňům vůbec.

Andrea ŠVANOVÁ

do posledních vteřin. Drama
vyvrcholilo závěrečným utká-
ním, které rozhodovalo o po-
stupu do play-off. Estonskou
University of Tartu jsme ovšem
smetli 4:1, když exceloval náš 
útočník David Dziuba, který vsí-
til všechny naše branky a zařa-
dil se tak se ziskem 11 bodů mezi
hvězdy kanadského bodování.

Náš tým zanechal v Praze vel-
mi dobrý dojem a výsledky jsou
povzbudivé do závěrečné části
přípravy. Třetí celostátní liga
začíná mužům 2.10. v Brně.

-OV-

● Pro velký úspěch
opakujeme
Květnový závod horských

kol vzbudil mezi školáky neče-
kaný zájem. SK Šafrata proto
uspořádá v sobotu 3. září při
veřejném MTB závodě rámco-
vé závody pro tyto amatérské
adepty MTB cyklistiky. 

Start je v areálu Gliňoč ve
Skřečoni v 10.00 hod.Všechny
srdečně zveme, nikdo neodejde
s prázdnýma rukama. Současně
zveme bohumínské školáky od
10 let na veřejné tréninky, které 
v případě přijatelného počasí
uspořádáme 10. a 11. září se 
srazem v 9.00 hod. na náměstí
T. G. Masaryka. Nevylučujeme
ani spoluúčast rodičů. (roš)

● Memoriál M. Freitaga
TJ Sokol Záblatí, oddíl stol-

ního tenisu pořádá v sobotu 10.
září od 9.00 hodin 1. ročník
Memoriálu Miloše Freitaga pro
registrované i neregistrované
hráče stolního tenisu. Hraje se
v sokolovně. Informace Blanka
Freitagová, ✆ 596 035 279.

Zveme vás na fotbalová utká-
ní, která Viktorie Bohumín
odehraje v září na svém domá-
cím hřišti ve Starém Bohu-
míně: 10. září v 16.30 hodin
s mužstvem SKF Havířov a 24.
září v 16.00 hodin se Slovanem
Záblatí. (cvi)

Míčový pětiboj poprvé Na Kuželně
V Bohumíně se letos uskutečnil poprvé míčový pětiboj, určený

pro dvojice hráčů. Závodili ve stolní tenise, házené, kopané, nohej-
balu a volejbalu. Lídry a »učiteli« míčových bojů byli bratři Skácelí-
kové z Karviné, kteří také celý turnaj vyhráli. Za účasti dvanácti dvo-
jic to však vůbec neměli lehké. Zvítězili totiž jen v jediné disciplíně -
házené. Dalšími vítězi byla dvojice Poštulků z Bohumína, která se 
z prvních míst radovala v nohejbalu i volejbalu, v kopané to byli
Rafaj a Hanke a ve stolním tenisu dvojice Volný - Smyček. (red)
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Někdo se může zeptat, proč
zrovna tam a ne třeba ve svazu
rybářů (tím se nechci rybářů
dotknout). Odpově� je snadná.
Protože by nic nechytili. Než by
jim došlo, že je třeba zaseknout,
byla by už ryba dávno pryč.

Dlouho, hodně dlouho muse-
li na ministerstvu financí dávat
hlavy dohromady, co by tak
mohli vymyslet, aby zase nějak
uškodili svým zavilým nepřáte-
lům, lidem pracovitým a schop-
ným, tj. živnostníkům a malým
podnikatelům a vůbec lidem
preferujícím svobodu a nezávis-
lost na tomto neschopném
státě.

A tu na to kápli. Ti lumpové
budou za každý prodej nad 50

korun vypisovat účet, až se z nich
bude kouřit. Jak vymysleli, tak 
v Parlamentu prosadili a v tele-
vizi s velkým humbukem vysvět-
lili (ministr Sobotka označil
cifru 50 korun za »vyváženou«).
Za břicha se popadali v před-
stavě, jak těm pravicovým pi-
javicím pěkně zatopili.

Zapomněli však, že v uměle
vytvořených frontách budou
stát také jejich voliči a ti těžce
ponesou fakt, že čas, který
mohli věnovat válení na
kanapi, musí trávit po náku-
pech, některým dokonce uteče i
nějaký díl latinskoamerických
telenovel. Lid se začal hněvat.

A tak po třech týdnech došlo na
názor ODS, že celý zákon je
nesmysl.

V náhlém hnutí mysli pan
premiér na sebe veřejně práskl,
že teprve až když se se zákonem
seznámil, objevil, že se jedná 
o zmetek první jakosti (to už zá-
kon platil tři týdny) a že se
společně s autorem zákona mi-
nistrem financí zasadí o jeho
zrušení. Jsem zvědavý, s čím
vyleze pan ministr, na koho
svede své špatné »vyvažování«.
Před šestnácti lety by to měl
jednoduché. Byli by to západní
imperialisté, potažmo němečtí
revanšisté, ba možná sionisté či
renegát Pelikán. Dnes však bude
muset trochu přemýšlet. Jistě
hrozná představa.

Á propos, je někdo schopen
odhadnout délku vedení autorů
tohoto jepičího zákona?

Pavel WALICA, 
člen MS ODS

Zatraceně dlouhé vedení
Nejsem doktor, ale pamatuji si ze školy, že lidský mozek obsahu-

je asi 9 miliard neuronů. Při velikosti lidské hlavy je vzdálenost
od neuronu k neuronu prakticky neměřitelná. Přesto však jsou
mezi námi osoby, mezi jejichž neurony je vzdálenost proklatě ve-
liká. Srotili se na ministerstvu financí a jejich vůdce je nějak od S. 

politika

● Výstava bonsají
Kulturní agentura Radost

spolu s Nezávislým bonsajo-
vým sdružením srdečně zve
všechny zájemce o krásu a exo-
tiku na výstavu bonsají.

Uskuteční se ve vestibulu ki-
na K.A.R. v úterý 13.9. od 15 do
17 hodin, od středy 14.9. do
pátku 16.9. od 8.30 do 17 hodin
a ve dnech 17.9. a 18.9 od 14.30
do 18.30 hodin. Součástí vý-
stavy bude prodej rostlin s po-
radenstvím pro pokročilé i pro
začínající pěstitele, uvidíte také
ukázky tvorby bonsají a živé
exotické ptactvo. Vstupné pro
děti je 10, pro dospělé 20 Kč.

● Výstava hlavolamů
Malí i velcí, přij�te si vyzk-

oušet a procvičit pamě�, logické
myšlení a postřeh na originální
výstavu hlavolamů ve vestibulu
kina K.A.R. od 4. září do 9. září
od 14.30 do 19 hodin. Věk není
omezen. Vstupné 5 Kč. (red)

pozvánky

● Jak dopadlo hospodaření města
za I. pololetí?
Podrobnosti se veřejnost mů-

že dozvědět na jednání zastupi-
telstva města, které proběhne
14. září. Proto stručně. Město
hospodařilo dobře. Výsledky
plnění a čerpání rozpočtu vy-
kazují převahu příjmů nad vý-
daji zhruba 16, 5 milionů Kč.

Předmětem rozborů byly i ná-
vrhy úprav rozpočtu na rok
2005. Komise předložené ná-
vrhy projednala a její doporu-
čení posoudila rada města 24.8.
Následně budou návrhy před-
loženy ke schválení zastupitel-
stvu. Návrhů na úpravy bylo po-
měrně dost. Komise ke každé-
mu z nich přijala stanovisko. 

V zásadě požadované změny
znamenají navýšení příjmů 
o zhruba 9 mil. Kč. Toto navý-

šení je navrhováno pokrýt i s po-
užitím rezervy rozpočtu, která
by se tím snížila z 20 mil na 3
mil. Kč. Zásad-
ně tyto změny
ovlivnilo doda-
tečné zařazení některých inves-
tičních akcí, u kterých se před-
pokládá příjem podílových dota-
cí jako Hotelový dům, úprava
letního areálu v Parku Petra
Bezruče, parkoviště u sportov-
ního centra atd.

● V tisku byla zveřejněna informa-
ce o tom, že Bohumínská 
městská nemocnice, a. s. již
není ztrátová. Znamená to, že
už nepotřebuje dotace z města?
V rozpočtu města se stále s

dotací počítá zhruba ve výši 16
mil. Kč. Očekává se však lepší
výsledek hospodaření nemoc-
nice, čímž by se dotace na její

provoz mohla snížit (asi o 2 až 3
mil.). Navíc letos město zajiš�u-
je potřebnou rekonstrukci stra-
vovacího provozu nemocnice,
což činí dalších 16 mil. Kč.

● Jaké závěry komise přijala?
Není možné o všech hovořit,

ale snahou ko-
mise bylo při-
jmout jen opod-

statněné úpravy a najít možné
zdroje pro jejich pokrytí a to i 
s přihlédnutím k prvnímu ná-
vrhu na rozpočet pro rok 2006.
Ty pak bude projednávat rada a
zastupitelstvo.

● A je tento návrh rozpočtu 
na rok 2006 vyrovnaný?
Pochopitelně vyrovnaný není,

což je u 1. návrhu běžné každý
rok. Zatím byl předložen návrh
s asi jedenasedmdesátimiliono-
vým deficitem. Nyní půjde o sta-
novení priorit, hledání možnos-
tí dalších příjmů, včetně podílo-
vých dotací z mimoměstských 
zdrojů, a současně také

Jak město hospodaří?
V komisi pro komplexní rozbory města Bohumín zastupuje

KSČM František Záškolný. Komplexní rozbory za I. pololetí
roku 2005 se uskutečnily 22. srpna. Františku Záškolnému jsme
položili několik otázek.

politika

minimalizování výdajů. To vše
bude náplní dalších jednání ko-
misí i zastupitelstva.

● Co považuješ z návrhů 
za prioritu?

Stavební úpravy Hotelového
domu, které umožní řešit byd-
lení mladých manželství i prob-
lémy seniorů, alespoň částečné
navýšení prostředků na opravy
silnic a chodníků, což návrh ob-
sahuje, opravy bytového fondu
v rozsahu, jak je navrhován
(33,7 mil. plus 14,4 mil. Kč na
havarijní a malé opravy), do-
končení rozestavěných akcí.

Pohled na priority může být
ovlivněn zajištěním dotací z mi-
moměstských zdrojů. Pokud by
byly výhodné, myslím, že by měs-
to mohlo uvažovat při nedo-
statku vlastních zdrojů s půjč-
kou v rozumné výši a s výhod-
ným úrokem, protože dotace
převýší úroky.

Jiří STRNAD, za tiskovou
komisi MěV KSČM

Zeptali jsme se člena komise pro komplexní
rozbory za KSČM Františka Záškolného
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▲ Diváky a posluchače romského festivalu písní a tanců spojeného 
s desátým ročníkem Bohumínského vlaku, přehlídky kapel ve stylu
country a folk, hned v úvodu sobotního odpoledne (23.7.) roztleskaly
taneční soubory romských dětí a teenagerů. Terne Čhave, Skrat 1 
a Skrat 2, Děti z ulice a další dvě taneční skupiny vytvořily úvodní 
dvouhodinový program, který rozpohyboval desítky diváků v hledišti. 

▲ Již druhá etapa rekonstrukce centrální knihovny přišla městskou
pokladnu přibližně na 1,5 milionu korun. Zhruba stejnou částku stála
také první etapa, která proběhla vloni. Celkem tedy město do rozsáhlých
oprav knihovny investovalo už zhruba tři miliony.

»Spoustu budoucích maminek
nákladná příprava na mateřství
finančně vyčerpává, takže si
několikatisícový kurz přípravy 
k porodu raději odpustí. Dělají
přitom velkou chybu, protože 
kvalitně připravená maminka je
zároveň klidnou maminkou, kte-
rou bude dítě potřebovat během
porodu a v prvních dnech i týd-
nech po narození, kdy musí být
péče nejintenzivnější. Proto jsme
rádi, že maminkám můžeme v je-
jich těhotenství díky bezplatné
službě pomoci. Velmi dobře totiž

víme, že kvalitní péče o budou-
cího človíčka začíná již v mamin-
čině bříšku,« řekla vedoucí cen-
tra Petra Kalichová. Zároveň
dodala, že tato služba bude
dárkem pro maminky u příleži-
tosti šestých narozenin, které
centrum slaví právě letos v září. 

V Bobši získají těhotné ženy
od zkušeného týmu odborníků
mnoho užitečných informací 
i praktických rad a odpovědí na
ožehavá témata. Dozví se napří-
klad o bezbolestném porodu, 

o darování pupečníkové krve
nebo o sestavení porodního
plánu, což je »dopis« pro per-
sonál porodnice, co během po-
rodu rodička chce a co naopak
nikoliv. V průběhu cvičení si
budoucí maminky vyzkoušejí
moderní pomůcky a za pomoci
rehabilitační pracovnice, která
se specializuje na plavání těhot-
ných, si vždy v pátek dopoledne
budou moci zaplavat v bohu-
mínském aquacentru. 

»V Bohumíně se nejdéle věnu-
jeme přípravě těhotných mami-
nek k porodu. O maminky se 
u nás stará registrovaná porodní
asistentka, rehabilitační pracov-
nice se specializací na péči o tě-
hotné, poradkyně pro kojení a
certifikovaná lektorka v oblasti

péče o kojence,« dodala Petra
Kalichová.

Příprava k porodu se v pro-
storách centra koná každý
čtvrtek od 17.30 hodin. Další
informace mohou zájemkyně
získat na telefonním čísle 604
800 100.

Lucie BALCAROVÁ

Další programy v Bobeši:

❙ 6.9. Bobešovy narozeniny -
program, pohoštění -
dopoledne

❙ 14.9. kosmetička v 9 hod.,
stříhání dětí v 10.00 hod. 

❙ 14.9. zápis dětí do kroužků 
v 10.00 hod. 

❙ 15.9. setkání s laktační 
poradkyní v 16.15 hod.

Přípravu k porodu nabídne Bobeš od září zdarma
Centrum mladé rodiny Bobeš z Bohumína nabídne od září

nastávajícím maminkám bezplatnou přípravu k porodu.
Důvodem je grant, který toto občanské sdružení získalo od státu.
Těhotné ženy tak budou mít všechna cvičení, plavání i besedy, 
které centrum pořádá, zcela zdarma. 

Kulturní agentura Radost
vyhlašuje nábor do dětského
tanečního souboru Radost -
pětinásobný mistr ČR pro rok
2005 v disciplínách show
dance, taneční kompozice a
jazz dance. Zveme všechny ener-
gické, neposedné, skotačivé
děti - holky a hlavně kluky ve
věku od 4 do 14 let. Přij�te 12.

září v 16.00 hod. do sálu kina
Bohumín a vezměte s sebou
cvičební úbor.

Taneční skupina Dance
group Impuls vyhlašuje kon-
kurz pro nové členy do taneční
skupiny (od 15 let) a pro
mažoretky (od 14 let). V sále ki-
na 12. září v 18.00 hodin. (red)

Nábor do tanečních souborů

»Neměla jsem už co číst a
přece jen je to nejlépe vybavená
knihovna ve městě. Jsem rekon-
strukcí mile překvapena, povedla
se, te� je knihovna mnohem pře-
hlednější a prostornější,« uvedla
28letá vášnivá bohumínská
čtenářka Lucie Pohlová.

Knihovna dostala plastová
okna, zeleno-žlutou fasádu a
čtenáře určitě příjemně pře-
kvapí i vnitřní úpravy. Největší

změnou je přebudování hlavní-
ho vstupu do knihovny. 

»Rekonstrukce byla potřebná,
protože technický stav budovy
nebyl vyhovující. Navíc nám re-
konstrukce umožní ušetřit nákla-
dy za teplo. Výměna starých oken
za plastová by měla přinést vel-
kou úsporu nákladů na topení,«
sdělila ředitelka městské kni-
hovny Jana Leparová.

Lucie BALCAROVÁ

Knihovna znovu otevřena
Městská knihovna v centru Bohumína přivítala v pondělí 15.

srpna po tříměsíční rekonstrukci znovu své čtenáře. Někteří ne-
dočkaví přišli již brzy ráno.
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Já se chci
zmínit o ně-
čem jiném,
co stálo me-

diálně dost v pozadí, a to bylo
mimořádné prázdninové jedná-
ní Poslanecké sněmovny ve 
dnech 16. až 19. srpna. Důvody
pro svolání mimořádného zasedá-
ní byly dva. Jednak to byla nut-
nost projednat Senátem vrácené
nebo zamítnuté návrhy zákonů.
A pak taky požadavek vlády,
abychom projednali v tzv. prv-
ním čtení zhruba dvacet nových
návrhů zákonů, které by měly
být projednány a schváleny už
do konce roku tak, aby mohly
platit již v roce 2006.

U zákonů vrácených nebo ne-
schválených Senátem Poslanec-
ká sněmovna posoudila důvody
vracení resp. zamítnutí a z počtu
19 zákonů schválila cca jednu

polovinu ve znění Senátním a
zbytek v původním »poslanec-
kém« znění. Z těch pro širokou
veřejnost zajímavých návrhů je
to zákon o zá-
kazu kouření,
dále zrušení po-
vinnosti vydávání účtenek od 50
korun, ocenění účastníků národ-
ního odboje, zvýšení možnosti
zaměstnání pro studenty po
ukončení studia apod. Takto
projednané návrhy přijdou nyní
k panu prezidentovi k jeho pří-
padnému schválení nebo vetu.
V případě veta pak bude zákony
znovu projednávat Poslanecká 
sněmovna.

Návrhů zákonů pro první
čtení, které předložila vláda, by-
lo zhruba dvacet. Jednalo se 
o návrhy zákonů, kde je potřeb-
ný termín schválení ještě v le-
tošním roce a legislativní proces

(2. a 3. čtení v PS a projednání 
v Senátu a u pana prezidenta) je
cca 3 až 4 měsíce. Debata o těch-
to návrzích byla bouřlivá a 

zabrala tři dny
z celkem čtyř-
denního jedná-

ní. Nakonec prošly do druhého
čtení všechny návrhy zákonů, až
na jeden, vrácený předklada-
telům. 

Po schválení v prvním čtení je
nyní prostor a čas pro případné
pozměňovací návrhy. Těch zřej-
mě bude především z opozičních
stran jako obvykle hromada. A
kdybych si měl tipnout, tak se
budou týkat hlavně návrhu na
snížení daně z příjmů pro osoby
s příjmem pod 30 tisíc korun
měsíčně a zejména zákona o jed-
nostranném zvyšování nájem-
ného z bytu podle regionů, který
je svým způsobem deregulační.

Velmi kontroverzně byl už 
v prvním čtení diskutován zákon
»o střetu zájmu a kontrole ma-
jetku« nabytého za dobu výkonu
veřejné funkce. Bohatá diskuse
byla u zákona o zavedení mýt-
ného, zákona o hmotné nouzi a
existenčním minimu, kde určitě
dojde k řadě pozměňovacích
návrhů. Jednalo se o novele zá-
kona o veřejných zakázkách, 
která řeší nedokonalosti zjištěné
po roce platnosti uvedeného
zákona.V neposlední řadě to byl
návrh zákona o odnětí nebo ome-
zení vlastnického práva k po-
zemku nebo ke stavbě.

Všechny tyto návrhy zákonů
chtějí řešit významné oblasti le-
gislativy. Proto bude nutné do
procesu pozměňovacích návrhů
zapojit především starosty obcí a
měst, včetně odborných kruhů.
Věřím, že se to podaří a defini-
tivní znění zákonů bude přijatel-
né pro většinu občanů naší
země.

Alfréd MICHALÍK, 
poslanec Parlamentu ČR

Prázdninové měsíce jsou ve znamení okurkové sezóny. V létě se nic moc nedě-
je, a tak jsou naše média vyhládlá po senzacích všeho druhu. Na přelomu čer-
vence a srpna se dostal na první stránky novin a do úvodních zpráv v našich
televizích celorepublikově CzechTech a regionálně bohumínský hotelový dům.
Myslím, že každý, kdo ctí zákony této země, demokracii a svobodu nejen pro
sebe, ale obecně, má jasno a stojí na straně zákonnosti zásahu policie při
Czechtechu a na straně městského úřadu v případě »hoteláku«.

politika

Parlament se mimořádně sešel o prázdninách

Často cestuji po krásách
vlasti. Většinou sama, ale čas
od času s sebou beru některé
rodinné příslušníky. Není to 
dlouho, co jsme se vypravili na
několik dnů na Šumavu. Něko-
likrát jsme čekali na přípoj
vlaku či busu ve Vimperku. A
tak jsme si samozřejmě město
prohlédli. A na dětském hřišti 
v městském parku jsme udělali
přiložený záběr. Je to hezké od
města Bohumína, že přispělo na
obnovu hřiště po povodni, je to
hezké od města Vimperka, že to
takto zveřejnilo.

Jana STACHOVÁ

dopisy

▲ Při vstupu na dětské hřiště ve Vimperku visí informace, které dělá
Bohumínu čest. Na obnovu dětského hřiště po povodni v srpnu 2002
naše město přispělo sto tisíci korunami. 

Bohumín pomohl
Vimperku 

Jen pytlík na příbor...
Často navštěvuji naši nemoc-

nici. Každý pacient má v šuplí-
ku svého stolku příbor v igeli-
tovém pytlíku, který se brzy
zničí. A babičky tam vedle toho
mají i hřeben a jiné předměty.
To není dobré. I když nejsem
bohatá, dala jsem pečovatelce
peníze, aby koupila látku a ne-
chala švadleně ušít tolik pytlíč-
ků na příbor, kolik je na interně
pacientek. A raději každé dva
kusy, to aby se daly vyměnit 
a vyprat. Už je tam mají.

Mária MIADIKOVÁ

Poděkování zdravotníkům
Jednaosmdesátiletá paní Marie Kočvarová z Bohumína si velmi

pochvaluje práci a přístup zdravotnického personálu na chirur-
gickém oddělení bohumínské nemocnice. Děkuje zejména zástup-
ci primáře MUDr. Chudobovi, doktorům Sobalíkovi a Skopalí-
kovi a sestřičkám za péči, které se jí v nemocnici dostalo. (red) 
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Vzpomínky - úmrtí
Dne 11. září 

vzpomeneme 
2. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil
náš drahý 

pan Ludvík
CHECHELSKÝ. 

S láskou, úctou a bolestí v srdci 
stále vzpomínají manželka 

a syn s rodinou.

Dne 21. července 2005
jsme se naposledy 

rozloučili s manželem,
tatínkem a dědečkem

panem Jiřím
HORECKÝM. 

Děkuji všem
příbuzným, přátelům,

spolupracovníkům z ŽDB, sousedům 
a známým za hojnou účast při posledním

rozloučení. Děkuji všem za květinové dary,
zvláš� děkuji panu Pavlu Kochovi za slova

útěchy, jakož i všem zaměstnancům 
pohřební služby. Můj dík patří MUDr.
Pavlu Masaříkovi a sestřičce Zdeničce

Drápelové za dlouholetou obětavou péči.
Děkuji primáři Konvičkovi z hemodialyzač-

ního oddělení nemocnice v Karviné Ráji 
a celému jeho kolektivu. Díky Ivetko,

Hanko, Danko, Romanko, Irenko, Emilko,
Libuško a všechny další. Měl vás nesmírně
rád. Poslední dík patří klukům od sanitky,
Frantovi a Michalovi, ale i všem dalším.
Děkuji všem, kteří mi pomáhají zmírnit

mou bolest. 
Manželka Gerta Horecká.

Kdo byl milován, 
není zapomenut.

Dne 24.8.2005 jsme
vzpomněli nedožitých

90. narozenin 
naší milované

maminky, babičky 
a prababičky 

paní Ludmily ŠABATOVÉ 
z Bohumína. 

S láskou a úctou vzpomínají dcery Ludmila
a Stáňa, synové Milan a Pepík s rodinami.

Dotlouklo Tvé srdce, 
utichl tvůj hlas, 

ale vzpomínka na Tebe
bude žít stále v nás.

11. srpna uplynulo 
30 smutných let 

od okamžiku, 
kdy tragicky zahynul

náš syn Jaromír NOVÁK. 

Všem, kteří si na něho vzpomenou, 
děkujeme.

Chociaż lata mijają i
wszystko dzieli nas, 

boleść w sercu została, 
której nie zniszczył czas. 

Dnia 1.9.2005 
obchodziłby 
60. urodziny 

mój kochany syn, 
ojciec i dziadek 

śp. Alois SZCZEPANSKI

z Bogumina. Z miłością i szacunkiem
wspomina mama i rodzina.

Proč muselo to být, 
proč nemohl jsi s námi

ještě žít?

4. září vzpomeneme 
2. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil
náš drahý a milovaný

manžel, tatínek,
dědeček, bratr, tchán, švagr, strýc a ze� 

pan Gerhard SEIDEL. 

Vzpomíná manželka s rodinou.

Kdo Tě měl rád, 
ten vzpomíná, 

ten, kdo Tě miloval,
nezapomíná.

Dne 18.8.2005 
jsme vzpomněli 
10. výročí úmrtí 

pana Josefa VAVŘÍČKA. 

Vzpomíná manželka, 
dcera, vnoučata a pravnoučata.

�
S úctou a láskou vzpomínáme 

na své bratry 

pana Jana PEKÁRKA

a Ladislava PEKÁRKA. 

Vzpomínají bratr Ing. Jaroslav Pekárek 
a sestra Jiřina Karetová, roz. Pekárková.

�
Dne 31.8.2005 
oslavila 85 let 

paní Emilie
KRAMNÁ. 
Milá maminko,

babičko 
a prababičko, 

k Tvým narozeninám 
Ti přejeme mnoho zdraví, štěstí 

a životního elánu do 100 let. To Ti přejí
syn Alois, dcera Ludmila s manželem,
vnučky Lenka a Pavlína, pravnoučata
Veronika, Lukáš a Dominika. Zároveň

rodina Dřenzlova a Kalužova.

Dne 5.9.2005 
se dožívá 80 let 

pan Michal
KAROLI. 
Ke krásnému

životnímu jubileu 
vše nejlepší, hlavně

zdraví, pohodu 
a spokojenost do dalších let přejí

manželka Anna, syn Michal, 
dcera Eva s manželem, teta Květa,
vnučky Alena s manželem, Zuzka 

s manželem, vnuk Filip se Světlanou,
Martin a pravnuci Viktor a Julinka.

Dne 24.8.2005
oslavila krásné 

kulaté jubileum 50 let

paní Emilia
MERFORTOVÁ.

Vše nejlepší, hodně
štěstí, spokojenosti,
lásky a hlavně pevné

zdraví do dalších let přejí 
dcera Lenka s Radkem, 

syn Petr s Monikou. 
Velkou pusu posílá vnuk Ondrášek.

Blahopřání - jubilea
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Kdo byl milován, 
není zapomenut.

Dne 13.8. 
jsme vzpomněli 
1. smutné výročí 

úmrtí mého manžela

Antonína
GAWELCZYKA. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Vzpomíná manželka Helena a rodina.

Dne 16.8.2005 jsme
vzpomněli 1. smutné

výročí, kdy nás navždy
opustil drahý manžel,

tatínek a dědeček 

pan Jakub PIECHOWICZ 
Zároveň 13.11.2005 vzpomeneme jeho 

nedožité 75. narozeniny. S láskou a úctou
vzpomíná manželka Josefka, dcery Alena,

Zuzana a synové Česlav, Jan a Libor 
s rodinami.

Kdo byl milován, 
není zapomenut.

Dne 23.8.2005 
jsme vzpomněli
1. výročí úmrtí 

pana Romana
MAJOLY. 

Vzpomínají manželka Libuše, 
dcery Romana s rodinou 
a Pavlína s manželem.

�
30.8.2005 uplynulo 
5 let, kdy zemřela 
moje maminka, 

babička a prababička 
paní Anežka

ROSMANÍKOVÁ.
Zároveň si 14.12.
připomeneme její 

nedožité 96. narozeniny.
Stále vzpomíná a nikdy

nezapomene dcera
Alena, vnučka Zdeňka 

s manželem a vnuk
Martin s rodinou.

1.9.2005 vzpomínáme nedožité 94.
narozeniny mého tatínka 

pana Karla ROSMANÍKA. 
16.4. tomu bylo 35 let, co zemřel. 

Stále vzpomíná dcera Alena s rodinou.

Vzpomínky - úmrtí Dotlouklo srdce drahého tatínka, 
odešlo na věčnost spát. 

Tatínku drahý, zůstaneš s námi 
ve věčných vzpomínkách.

Omluva
Omlouváme se rodině Gawelczykové a Dýčkové za nepřesnosti

ve vzpomínkách zveřejněných v čísle 14. Redakce

ZZáákkllaaddnníí  šškkoollaa  nnaa  uull..  ČČss..  aarrmmááddyy  

hhlleeddáá  mmuužžee  nnaa  mmííssttoo OOSSOOBBNNÍÍHHOO  AASSIISSTTEENNTTAA  
zzddrraavvoottnněě  ppoossttiižžeennééhhoo  žžáákkaa..  NNÁÁSSTTUUPP  IIHHNNEEDD..

POŽADAVKY: morální bezúhonnost, fyzická zdatnost, 
kladný vztah k dětem, zodpovědnost. 

Informace na tel. čísle 596 012 641, 2, osobně u ředitelky školy.

Program kina 1. - 16. září

■ Čtvrtek 1.9. v 19.00 hod.
Smím prosit? Romantická ko-
medie USA, s titulky.

■ Pátek 2. a neděle 4.9. 
v 19.00 hod. Román pro ženy.
Velmi úspěšná komedie ČR po-
dle románu M. Viewegha.

■ Čtvrtek 8. až pátek 9.9. 
v 19.00 hod. Pád Třetí říše.
Válečný SRN, titulky.

■ Sobota 10. až neděle 11.9. 
v 17.30 hod. Kouzelný kolo-
toč. Animovaná pohádka VB /
Francie, český dabing.

■ Sobota 10. až neděle 11.9. 
v 19.00 hod. Zákon přitažli-
vosti. Romantická komedie
USA, s titulky.

■ Čtvrtek 15. - pátek 16.9. 
v 19.00 hod. Zostane to medzi
nami. Milostné drama SR/ČR.

■ Neděle 4. - pátek 9.9. od 14.30 - 19.00 hod. Výstava
hlavolamů. Pro zkušené luštitele i pro začátečníky na procvičení
paměti, logického myšlení a postřehu.
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Ceník inzerce v OKU na
www.mesto-bohumin.cz

Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč
Při opakování
3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

Ceny inzerce

BYTOVÝM DRUŽSTVŮM
(i nově vznikajícím)

nabízíme vedení účetní agendy 
vč. daňových přiznání, vyúčtování služeb apod.

BLIŽŠÍ INFORMACE:
SBD Bohumín, Studentská 444, Bohumín.

KONTAKT: D. Hejdová, tel. 596 012 602, 732 971 021.

V Bohumíně 
PRONAJMU

DÍLNY, SKLADY,
ZPEVNĚNÉ

PLOCHY
a KANCELÁŘE

na ul. Šunychelské. 
Tel. 608 984 962

ASTRA - Milan Bužek
Již více jak 10 let pro Vás

provádíme práce v oborech:
VODA - TOPENÍ - PLYN

OD PROJEKTU PO SERVIS
■ Plynofikace RD
■ Rekonstrukce koupelen
■ Revize LPG v automobilech
■ Revize tlakových nádob

Mobil 603 707 699, 
zázn. 596 033 232

inzerce

● Koupím dr. byt nebo v os.
vlastnictví 3+1 nebo 2+1. Pla-
tím hotově. ✆ 605 138 309.

● Nátěr oken a jiné. ✆ 721
525 742.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hotovosti.
✆ 608 370 379.

● Objednávky + dovoz uhlí,
strusky, štěrku, písku, odvoz 
stav. suti auty Avia, Liaz. ✆ 737
186 023.

● Provádíme pokládku plo-
voucích podlah, koberců, lino-
lea a PVC. ✆ 604 265 861.

● Prodám stav. pozemky
v Dol. Lutyni, IS, výměr 16 - 35 a.
Pěkné! ✆ Tel. 604 562 232,
jan.hradek@seznam.cz

● Pronájem kancelářských
prostor na ulici 9. května 79,
luxusní provedení, parkovací
místa, prostor v centru Bohu-
mína. ✆ 602 424 387.

● Hledám práci na 4 hod. 
úvazek. ✆ 723 552 101.

● Prodám nebo pronajmu
10 arů ovocné zahrady s garáží.
Vjezd z ul. Rolnické v Pudlově.
Cena dohodou. ✆ 596 031 115.

● Hledáte byt, bydlení v OV?
Prodej i pronájem. ✆ 603 844
693.

● Máte nepotřebnou nemovi-
tost, RD, pozemek aj.? Pošlete
SMS na 603 844 693.

● Pronajmu 2+1 v domě v N.
Vsi, vl. vchod, ÚT na tuhá pal.
✆ 603 844 693.

● Koupím RD, st. budovu,
vet. garáž aj. objekt na dílnu. 
✆ 603 844 693.

● Prima realitní kancelář 
přijme spolupracovníky, volej-
te na ✆ 604 941 788.

● Finanční poradce Česko-
moravské stavební spořitelny
přijme spolupracovníky do své
obchodní sítě. Oblast staveb-
ního spoření, úvěrů, penzijního
připojištění a podílových fon-
dů. Zázemí největší stavební
spořitelny, kanceláře a kmene
klientů. ✆ 604 576 461.

● Prodám garáž na Dráto-
venském kopci, cena dohodou,
✆ 603 922 943.

● Prodej krůt - vykrmené,
rozkrmené. Po tel. domluvě, ✆
776 171 452.

BUDE PŘIJÍMAT 
PŘIHLÁŠKY k pálení kvasu

v září každý čtvrtek 
od 8.00 do 18.00 hodin.

Tel.: 596 031 009

Pěstitelská pálenice INPAL, s. r. o. Vrbice

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469
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Pozvánka na BOHUMÍNSKÝ
TOPENÁŘSKÝ JARMARK 

I. ročník - dne 15.9.2005 v areálu fy KOSKAREK
CZ, s. r. o., Čs. armády 369, Bohumín

Akce je určena k prezentaci výrobců v oblasti voda − plyn −
topení − sanita a seznámení s jejich výrobky 

a novinkami na českém trhu jak pro širokou veřejnost, 
tak pro montážní firmy, možnost kontraktačních jednání!

Dovolujeme si vás pozvat na tuto akci, která bude doplně−
na doprovodným programem: ➢➢  vystoupením revivalové
skupiny Team (16.00 − 18.00 hod.) ➢➢  soutěží v řízení mode−
lu Mercedes SLK 1:40, ➢➢  soutěží ve zručnosti, ➢➢  občer−
stvení a tombola, ➢➢  zkušební jízdy na skútrech zn. Peugeot.

Garanty a účastníky této akce jsou firmy:
Viadrus − litinové kotle a radiátory, Dakon − závěsné kotle,
elektrokotle, Junkers − závěsné kolte a top. technika, Korado −
panelové radiátory − jednička na trhu, KVS Moravia Dvorce − 
sporáky na tuhá paliva, G−Team − tepelná čerpadla, Viega −
systémy spojovací techniky, Tatramat − bojlery, Walraven − spe−
cialista v oboru upevňovací techniky, Jika − jednička na českém
trhu v oblasti sanity (keramika), RAV Slezák − český výrobce
vodovodních baterií, Gozmetal, exkluzivní koupelnové doplňky.

1. cena PLYNOVÝ NÁSTĚNNÝ KOTEL CLEO 24

Tombola (17.00 hod.) − slosovatelná bezplatná vstupenka, sleva 5 − 15 %.

Akci pořádá velkoobchod voda - plyn - topení
KOSKAREK CZ, s. r. o., tel.: 777 845 193.

Společnost ŽDB Trans s. r. o.
se sídlem Bezručova 300, 735 93 Bohumín
Adresa provozovny: 
Olejová osada 336, 735 93 Bohumín

nabízí služby v oblasti 
výkopových, zemních a demoličních prací.

Jsme schopni zajistit uložení materiálu na skládku, která je
odvozena od druhu materiálu a vzdálenosti od místa pro−
vádění výkopových či jiných činností. V případě vážného

zájmu jsme připraveni Vám kdykoliv poskytnout konkrét−
ní cenové informace. Pište na výše uvedenou

adresu nebo VOLEJTE 
tel.: 596 097 818, 596 097 811
fax: 596 097 830
mobil: 602 756 868

Tyto činnosti provádíme
strojem Volvo BL 71, který
vyniká svou rychlostí a 
obratností. Součástí nabíze−
ného stroje jsou podkopové
lopaty 30, 40 a 90 cm a ma−
nipulační vidle. K zemnímu
stroji je možno pronajmout
rovněž hydraulické bourací
kladivo, nebo nákladní vo−
zidla Tatra T 815 S3.
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Tajenka z čísla 14 zněla: KON−
TAKTNÍ MÍSTO ČESKÉHO TELE−
COMU JE NA ULICI KOMEN−
SK0HO. Vylosováni byli Jana
PAVELKOVÁ, Markéta BRAVAN−
SKÁ a Olga DUDÁŠOVÁ, všechny
z Bohumína. Výhru si mohou
vyzvednout v redakci OKA.

Dnešní tajenku zašlete do 21.9. na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna sponzora křížovky, zveřejníme v čísle 17.

AKCE: 1,- Kč ZŘÍZENÍ DIGITÁLNÍ 
TELEFONNÍ LINKY ZA 

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

Přednášet
básně

od 1.8. do 31.10.2005


